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sztalosinas 
nkácsy Mihály és a gyalupad mel- 

zott napestig ugyszólván a mai 

Molnár György is, a szobrász 
és 

nek alkotásaiból elemien zug fel az 

e vajjon mi is az az őserő? Ho
nnan 

ak ezek az antheusi tehetségek, 

k annál acélosabb, annál robusztu- 

művük, minél keményebben tapad 

földhöz. A mázolók, asztalosok, l
a- 

, szürszabók, kőtörők, kubikosok 

ru elrejtett rendeiből támadnak 

őserejű talentumok és a parasz
tok 

n tömegeiből, akik messziről nézve 

olyan egyformák, mint a fekete
 föld 

yei. A parasztoknak és a kisembe- 

nincsen történemük. Jönnek az 

ségből és menetelnek szünte
len néma 

a halál kapujáig, nincsenek ci
meik, 

enek rendjeleik, életük eseményeit 

veszi senki számba és ha eltünnek az 

aden enől, nem irnak róluk nekr
ológot. Az em- 

Mégnek ez a végtelenül nagyobb része 

idóan ácsol, fur-farag, turja a földet, 

nem illetné meg magasabb éle
tren- 

s. De néha aztán világitó fén
ysugár 

az éjszakát, amikor váratlanul kitá
- 

gy-egy őserejű talentum. Egy óriá
si 

s a csendből, amint hozza ukapák, 

pák, apák minden alvó tehetségét, 

n elnyomott mondanivalóját,
 minden 

asabb önkifejezési vágyát, a toll, a
 véső 

v az ecset ellenállhatatlan ira
mu lendü- 

n. Támad az éjjeli menedékhelyek 

temetőjéből egy Gorkij, akinek a
 tolla 

án a fájdalom hermelinjévé v
áltoznak 

szakadt rongyok és ezüstös
 csillogást 

még a mosogató viz is, ami
nt lefolyik a 

álló kövek között, támad egy Mu
nká- 

Mihály, akihez hercegek si
etnek bókra, 

ad egy köveket faragó, mezi
tlábos pász- 

, Paul Dardé, akinek Rodin 
mütermét 

oda, tessék te istenáldotta
 müvész, 

zz! És termettek ebben az 
ismeretlen 

róceámban bizonyára Michelangelok, 

auesek, Beethovenek. Balzacok is, 

sohasem lehettek azzá, ami
k lehettek 

, mert elmerültek a nagy kö
zöny ingo- 

ába és abba az ismeretlens
égbe, amely 

átburkolta őket, mint a rá
dium suga- 

kincsét az uránium. Molnár Gy
örgy ma- 

festő és szobrász szerencsése
n kiburkc- 

ebből a halálos ismeretlenségből. 

e elhagyhatta az asztalos robot
munkát 

ak a tehetségének élhet, habár nagyo
n 

nyen egy pincében a kültelkek
 végén. 

olgozik most felváltva az ecsettel és a 

vel és egymásután születnek művei, 

yeket egytformán táplál a tehet
ség ős- 

eje és egy szinte aszkétikus müv
észi el- 

redés. Az asztalosfiu megtanult ango
lul 

ranciául és most Delacroix szinkisérle- 

l beszél ott lent a pincében és a piktura 

járól. Mennyi erő, mennyi gyengéd- 

és micsoda hallatlan emberi egyszerü- 

van abban, ahogy megmintázza a köt
e- 

reg anyát, a pupos kis foltozó szabót, 

rmekfejeket, a galambokat. Nincs ma-
 

rabb feladat, mint lehetővé tenni egy 

n tehetség kiteljesülését, A magyarság 

ny, nem segitheti ugy nagy tehetsé- 

nt ahogyan Paul Dardé azonnal 

aphatta a legsugarasabb támogatást 

din műtermét. De lehet szerény utat és 

t találni arra, hogy azért mégsem 

jék el egy ilyen kiáltó tehetség egy 

város pincéjében. Mellé kell állni, 

legalább megindulhasson a nagyvilág- 

y akadémiára, ahol csakbamar ki 

SZAÁM 

Németország elhatározó lépésének, 

amellyel kimondta, hogy bevezeti az ál- 

talános védkötelezettséget, következmé- 

nyei még beláthatatlanok. A nemzet- 

közi politikai helyzetnek ujabb eseménye 

az, hogy a német lépés következtében 

Franciaország és Anglia között pillanat- 

nyilag mutatkozik. 
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mány nemcsak az ellen tiltakozik, hogy 

Ennek okát abban kell keresnii 

hogy a két ország kormányai 

nincsenek egy véleményen a 

Németországgal szemben kö- 

vetendő eljárás tekintetében. 

A francia kormány elhatározta, hogy 

a német általános védkötelezettség be- 

vezetése ügyében erélyes tiltakozó de- 

marsot nyujt át Berlinben. Ez a jegyzék 

a már átnyujtott angol jegyzéktől lénye- 

gesen különbözik. Hangsulyozzák, hogy 

közös francia-angol eljárásról annál ke- 

vésbbé lehet szó, mert Franciaország és 

Laval francia külügyminiszter láza- 

san dolgozott a keddről szerdára virradó
 

éjszaka, hogy elkészitse a francia tilta- 

kozó jegyzéket, amelyet a miniszterta- 

nács jóváhagyása után azonnal további- 

tanak Berlinbe. A francia és az olas
z 

kormányok arra igyekeznek Angliát rá
- 

birni, hogy a nemet fegyverkezés ügyé- 

ben haladéktalanul tartsanak konferen- 

ciát. Ha ez az előzetes konferencia n
em 

lesz meg, ugy a francia kormány - 

mint azt Corbin londoni francia nagy- 

követ az angol külügyminisztériumban 

közölte - nem egyezik bele abba, hogy
 

Simon angol külügyminiszter Berlinben 

Franciaország nevében is tárgyalj
on. 

Franciaország határozottan ki- 

vánja, hogy valamennyi or- 

Erős támadás éri Fl 
A francia ellenzéki pártok a kormá

ny- 

nak a németországi eseményekkel s
zem- 

ben elfoglalt álláspontját felhasználták 

arra, hogy a kamarában heves tá- 

madásokat intézzenek a kormány ellen. 

Bouillon Franklin képviselő a né- 

met fegyverkezések ügyében interpellá-
 

ciót jelentett be és követelte, hogy 
ezt 

azonnal napirendre tüzzé
k 

Beszéde közben a legerősebb 

megváltoztatása tekintetépen neni haj- 

Az érdekelt államok ü 
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Anglia ebben az ügyben különböző fel- 

fogást vallanak. 

Ezzel szemben 

olasz felfogás között meglehe- 

tős hasonlóság van. 

a francia és 

A párisi lapok szerint a francia kor- 

Németország megszegte a békeszerző- 

dést, hanem leszögezi azt a régebbi ál- 

láspontját is, hogy a békeszerződések 

landó eddigi álláspontját feladni. Tény 

az is, hogy - miként arról már beszá- 

moltunk - Franciaország megváltoz- 

tatta már felfogását Németországnak a 

Népszövetségbe való visszatérése ügyé- 

ben is. 

Most már egyenesen ellenzi, 

hogy Németország visszatérjen 

a genfi zöld asztalhoz. 

"konferenciára 
szág, amelyet a német fegyver- 

kezés közvetlenül veszélyeztet, 

igy elsősorban Szovjetoroszor- 

szág és a kisántánt államok, 

résztvegyenek az egybehivandó 

konferencián. 

A francia nagykövet közlései mély 

benyomást tettek Simonra, aki ujabb 

megfontolás tárgyává tette, hogy ber
lini 

látogatása előtt elmegy Párisba és eset- 

leg Milánóba is, ahol Mussolinivel talál- 

kozik és vele is megbeszéli ezt a kényes 

kérdést. Grandi londoni olasz nagy- 

követ különben szintén meglátogatta 

Simont és közölte vele, hogy az olasz 

kormány felfogása ebben a dologban 

tejesen fedi a francia kormány felfog
á- 

sát. 

andint a kamarában 
Flandin miniszterelnökkel szem- 

ben, aki egyetlen szóval sem 

válaszolt. A jobboldali pártok 

támogatták Bouillont, a balol- 

daliak ellenben ellene fordultak. 

Olyan lárma támadt, hogy az elnök 

kényszerülve volt az ülést berekeszteni. 

Bouillon Franklin és hivei elhatározt
ák, 

hogy péntekre kérik a kamara rendki- 

vüli ülésének egybehivását, hogy azon 
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miniszterelnök erről értesült, kijelentet- 

te, kabinettkérdést csinál abból, hogy az 

interpellációt mindaddig ne tárgyalják, 

amig a kormány ahhoz nem adja meg 

beleegyezését. 

Franciaországban nyiltan hirdetik, 

hogy Anglia jegyzékét, amelyet Német- 

országhoz intézett, elégtelennek, hatás- 

talannak és tulságosan mérsékeltnek ta 

lálják. 
Nagy elégedetlenséget kelt Pá- 

risban az, hogy az angol mi- 

niszterek a történtek után is 

programszerüen ellátogatnak 

Berlinbe, aminek az a látszata 

van, hogy Németország meg- 

lepő cselekedetét Anglia he- 

lyesli. í 

Visszatetszést keltett Párisban Simon 

angol külügyminiszternek a londoni 

francia nagykövet előtt tett ama kije- 

lentése, hogy Németország most már 

mint egyenrangu fél visszatérhet a Nép- 

szövetségbe. 

Franciaország és Olaszország Angliá- 

ra nyomást akarnak gyakorolni. A fran- 

cia és olasz követek kormányaik meg- 

bizásából közös jegyzéket nyujtottak át 

Simonnak. A jegyzékben követelik egy 

hármas konferencia sürgős összehivását. 

sSimon angol külügyminiszter 

tanácskozott Macdonald mi- 

niszterelnökkel arról, hogyan 

lehetne Franciaország bizal- 

matlanságát eloszlatni. 

Az angol sajtó ellene van, hogy Anglia 

a kivánt hármas konferencián részt- 

vegyen. 
Párisban tegnap délelőtt a kormány 

Lebrun köztársasági elnök részvéte- 

lével államtanácsot tartott. Három órán 

keresztül tanácskoztak és elhatározták, 

hogy Franciaország a német fegyverke- 

zés ügyét azonnal a Népszövetség elé 

viszi. Az államtanács lefolyásáról ki- 

adott közlemény szerint Laval külügymi- 

niszter beszámolt a nemzetközi politikai 

helyzetről és jelentését tudomásul vet- 

ték. Azután hozzájárultak ahhoz, h
ogy 

Flandin miniszterelnök a szenátus
ban a 

hemzetközi politikai helyzettel kapcso 

tosan a kormány nevében nyi kozatot 

tegyen 

bontani szárnyait. Flaneur támadó kifejezéseket használta 
az interpellációt előadhassa. Amikor a Elfogadták azt a tiltakosó jegy- 
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2. OLDAL 

zéket, amelyet Laval külügymi- 

niszter a március 16-iki német 
védkötelezettség bejelentésére 

válaszképpen megszerkesztett. 
Beszámolt Laval azokról a tárgyalások- 

ról i is, amelyeket Franciaország a német 

fegyverkezések ügyében Angliával és 
Olaszországgal folytatott. Végül felha- 
talmazták Lavalt, hogy az orosz szovjet- 

kormánynak moszkvai látogatására való 
meghivását elfogadja. 

A Havas-ügynökség jelentése szerint 
azok a tárgyalások, amelyek Páris, Ró- 
ma és London között egy hármas tanács- 

kozásra vonatkozólag folytak, megegye 

zésre vezettek. Az első tanácskozás Si- 
mon angol külügyminiszter berlini láto- 
gatása előtt lesz, egy második tanácsko- 
zást azonban később tartanak és annak 
anyagát azok az adatok fogják képezni, 
amelyeket az angol miniszterek berlini, 
varsói és moszkvai látogatásaik során 
szereznek. Az első tanácskozás szomba- 
ton, március 23-án megy végbe. 

A konferencián Franciaorszá- 

got Laval külügyminiszter, 

Olaszországot Suvich külügyi 
államtitkár és Angliát Eden fő- 

pecsétőr fogja képviselni. 

Hitler vasárnap Berlinben 
fogadja Simon és Eden an 
Londonban az angol kormány Macdo- 

nald miniszterelnök elnöklete alatt teg- 

nap minisztertanácsot tartott. A minisz- 
tertanácson résztvett Eden főpecsétőr 
is, aki tulajdonképpen nem tagja a kor- 

mánynak. A minisztertanács két óra 
hosszáig tartott. Alaposan megbeszélték 
Simon és Eden berlini utazását, valamint 

azt a konferenciát, amelyet a német 

fegyverkezések ügyében Franciaország 
kivánságára még Simon berlini látoga- 
tása előtt fognak Párisban tartani. 

Berlini diplomáciai körök sze- 

rint Németországot nem nyug- 

talanitja a szombatra Párisban 

tervezett hármas tanácskozás. 
Németország szivesen tudomásul vesz 

minden olyan megbeszélést, amely a 

nemzetközi közeledés kérdésében köze- 
lebb hozza az egyes államokat egymás- 
hoz. A német politika sohasem tüzte ma- 
ga elé azt a célt, hogy más államok ba- 
rátságát megzavarja, azonban az ilyen 
barátságoknak nem szabad odafejlőd- 
niök, hogy összeesküvéssé legyenek vala- 
mely más ország ellen. 

A francia szenátusban tegnap nagy 
külügyi vita folyt. Az egyes szónokok 
foglalkoztak a nemzetközi politikai hely- 
zettel is. Flandin miniszterelnök állott fel 
azután szólásra és a kormi ny nevében 
nyilatkozatot tett. Részletesen foglalko- 
zott Németország mult szombati elhatá- 
rozásával, majd mérlegelte annak vár- 
ható következményeit. Azután a követ- 
kezőket mondotta: 

- Franciaország elég erős 
ahhoz, hogy önmagát megvéd- 
je és hogy - ha arra szükség 
lenne - szövetségeseivel együtt 
megvédelmezze Európában a 
békét és azokat a gyenge nem- 
zeteket, amelyeknek léte volna 
veszélyeztetve, ha megenged- 
nénk, hogy a jog és igazság po- 
Htikájának helyébe az erőszak 
politikája lépjen. Szükséges, 
hogy ezeket a kérdéseket Genf- 
ben a nemzetközi biróság előtt 

részletesen megtárgyaljuk. 
Flandin azután cáfolta a német politi- 

kusoknak azt az állitását, hogy Francia- 
országban a kétéves katonai szolgálat 
bevezetése a hadsereg létszámának fel- 

emelését jelentené. Csak a hiányos kato- 
nai kereteket töltik ki, mivel a születé- 
seknek a háboru alatt való csökkenése 
most válik érzékenyen érezhetővé. 
CGenfi népszövetségi körökben várják a 
francia kormány értesitését, amelyben 
ahNépszövetség rendkivüli ülés- 

szakának összehivását kivánja. 
A Népszövetség főtitkársága elhatároz- 
ta, hogy mihelyt a francia jegyzéket 
megkapja, azonnal táviratilag értesiti ar- 

ról Rüzsdi Arras bey török külügymi- 
nisztert, a népszövetségi tanács jelenlegi 

elnökét, Az elnök dönt azután a rendki- 
vüli ülésszak összehivásáról. Litvinovnak 
januárban a Népszövetség elé terjesztett 
javaslata értelmében a tagállamokat a 
rendkivüli ülésszak egybehivásáról 

legalább öt nappal előbb kell 
értesiteni. 

Berlini jelentés szerint Hitler német 
birodalmi kancellár, aki a szombati elha- 
tározás és a néphez intézett kiáltvány 
után visszatért Münchenbe, tegnap vá- 
ratlanul Augsburgban termett. 

Hitler vasárnap ujból Berlinben 
lesz, hogy fogadja az érkező 

angol államférfiakat. 
Washingtonban Roocsevelt elnök ta- 

nácskozott az amerkai politika főbb ve- 

zetőivel az európai helyzetről. Hull és 

Későn éjjel jelentik: 

Franciaországnak Németország- 

hoz intézett tiltakozó jegyzékét 

tegnap délután juttatták el Fran- 
cois de Poncet berlini francia 

nagykövethez, aki a jegyzéket 

még az esti órákban átadta Neu- 
rath báró német külügyminisz- 

ternek. 

Ugy tudják, hogy Olaszország hasonló 

jegyzéket intéz a német birodalmi kor- 
mányhoz. A jegyzék szövegét még nem 
hozták nyilvánosságra, azonban, hir sze- 

rint, abban a francia kormány határo- 
zottan leszögezi azt, hogy nem veheti tu- 

domásul a német kormány egyoldalu 

Az angol alsóházban Joel képviselő 
azt kérdezte Simon külügyminisztertől, 
hogy a berlini és moszkvai látogatások 

nem rejtik-e magukban annak a lehető- 

ségét, hogy Anglia miniszterei esetleg a 
parlament előzetes megkérdezése nélkül 
igéretet tesznek a versaillesi szerződés 
módositására. 

Simon a kérdésre tagadólag vá- 
laszolt. 

Cox képviselő azt kérdezte Eden angol 
főpecsétőrtől, hogy Moszkvában fog-e 

kell az európai 

Páris nem veszi tudomásul a német lépést 

Titulescu tegnap diplomatákkal tárgyalt 

Eden szombaton reggel érkezik Párisba, 

ahonnan még aznap este visszatér Lon- 

donba. Vasárnap délelőtt azután Simon- 

nal együtt indul el Berlinbe. 
Párisban már hivatalosan is közölték, 

hogy a hármas konferencia szombaton 

megy végbe. A párisi konferencia célja, 
hogy behatóan foglalkozzék a német ál- 

talános védkötelezettség bevezetésének 

következményeivel és az érdekelt hatal- 

mak által teendő lépésekkel. Természete- 
sen szóba kerül az az anyag is, amely 

az angol államférfiak berlini, 

moszkvai és varsói látogatásai- 

nak tárgyát fogja képezni. 

személyesen 

államférfi iakat 
Norman Davis állitólag azon a vélemé- 
nyen voltak, hogy Berlinbe tiltakozó 
jegyzéket kell küldeni. Ezzel szemben a 

hadügyi és a tengerészeti miniszter 

hangsulyozta, hogy Amerikának nem 

ügyekbe beleavatkozni. 

Beavatott körök ugy tudják, hogy 

Roosevelt elnök most már nem 

bizik egy nemzetközi leszerelési 

egyezmény megkötésének lehe- 

tőségében. 

A francia államtanács határozata 
alapján Laval utasitotta a külügyminisz- 
teriumot, hogy fogalmazza meg a bead- 
ványt a Népszövetséghez a rendkivüli 

tanácsülés összehivása tárgyában. A 

jegyzéket ma küldik el. 

döntését a védkötelezettség ügyében. 
Londonban attól tartanak, ha nem si- 

kerül eloszlatni renorzi aggodal- 

mait, . 
vv * * 

. Az 

Evening Standard óvja az angol kor- 

mányt elhamarkodott elhatározásoktól. 
Leghelyesebb -irja a lap - ha Anglia 

visszatér az elszigeteltség politikájára. 

a a 

Angliának nem éri meg, hogy 

akár Szovjetoroszország, 

Ey t et 

t 
. 

gliai adósságairól. Eden a kérdésre taga- 
dólag intett és kijelentette, hogy Mosz- 

kvában kizárólag a jelenlegi politikai 

helyzetről lesz szó. 
Bucurestii jelentés szerint 

Titulescu külügyminiszter teg- 

nap egymásután fogadta a fran- 

cia, magyar, orosz és bolgár 

követeket. 

Mindegyikkel Németország ujjá való 

felfegyverkezéséről beszélt és megkér- 
dezte az illető követet, hogy országának 

tárgyalni Oroszországnak régebbi an- mi a véleménye erről az yrő 
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Száz millió leibe kerül 
az uj inazságügyi 

igazságügyi palotának. A biróság 
az igazságügyi hivatalok elhelye. 
lette rossz, a helyiségek szükek é 
matlanok. A mult esztendőben 
Sándor dr. itélőtáblai főelnök k 
nyezésére az uj igazságügyi palota 
tése már komolyabb stádiumba k 
csak éppen a megfelelő épitési kö 
biztositása volt hátra. A város é 
megye együttesen magukra v 
ezeket az épitési költségeket, 
száz millió leire rugnak. A költsé 

megye bizonyos számu éven ke 
költségvetéseikbe fölveendő részlete 
törlesztik le. A belügyminiszter a 
felvételéhez hozzájárult és mo 

erre vonatkozó egy szakaszos tö 
javaslatot megszavazza. A törvén 
lat legközelebb a kamara elé ke 

A sazdasszony leá 
és ennek férje öték meg az ö 

piebánost 
Néhány nap előtt beszámoltunk 

hogy ismeretlen tettesek megtámadtál 

kásán Surányi Károly darai nyuga 

zott plébánost és miután az öreg lel 

nem tudtak pénzt kicsikarni, sulyosa 

talmazták. Surányi a rablótámadásn 

szenvedett sérülésekbe bele is halt. 

kosság gyanuja Halászi Lajosra é 

ségére irányult. Halászi felesége ug) 

leánya a plébános öreg gazdasszonyá 

Eleinte tagadták bünösségüket, de a 

tatás alkalmával megtalálták náluk az 

plébános zsebóráját, tárcáját és több en 

tárgyát. Ez a felfedezés megtörte a há 

párt és ekkor bevallották, hogy ők vc 

az éjszakai támadók. A gyilkos háza 

elvetemültségére jellemző, hogy a pléb 

a házvezetőnő hüséges szolgálatáért n 

ven hold földet iratott a házaspár net i 

Halászi azonban nagyösszegü készpén: 

gyanitott a plébánosnál és azt is meg a 

ta kaparintani. A gyilkosokat letartói 
ták. 

eveeessesseseseeeesesseL 

A naturatizált állampolgál 
tsak engedély alapján vállalhat mul 
Erdekes ügyben hozott itéletet az a 

törvényszék. Bereczka Pál eipész 11 

ben jött az országba, majd 1925- Den leni 

dott magyar állampolgárságáról és a ro 

állampolgárságot optálta. A cipészne 

álló mühelye volt, amelyet azonban kés 

elárvereztek és sógora, ÉEbert József 

sárolta meg. Ebert továbbra is Bereci 

hagyta az üzletben fizetéses alkalmaz 

ként. Az elmult évben azután Ebert Jó 

fet ötezer lei büntetéssel sujtották, n 
idegen állampolgárt alkalmazott, anél 

hogy erre engedélyt szerzett volna. Éber 1 

ellen felebbezést jelentett be és azzal ért 

hogy sógora nem tekinthető idegen áll 

polgárnak, mert optált és román állam 

gárnőt is vett feleségül. Az aradi törvé 

szék azonban elutasitotta a felebbezést 

kimondotta, hogy optált csak akkor szá 

román állampolgárnak, amikor letelt a 1 

vényben előirt tiz év türelmi idő és elisn 

ték állampolgárságát. 

KEVÉS A TANITÓ ÉS AZ ISKOI 
A közoktatásügyi miniszteriumban m 

dolgoznak annak a statisztikának az ő 
szeállitásán, amely szerint az elemi ( 

tatás fejlesztése érdekében még hu 
ezer tanitóra és tizenegyezer elemi is 
lára volna szüksége az országnak. A s 
tisztikát rövidesen a parlament elé 

jesztik. 



[/ 

stről jelentik, hogy a békésme- 

drőd községben véres válasz- 

ens történt. A községben a füg- 

kisgazdapárt hirdetett népgyü- 

nelyen Andaházy Kasnya 

viselőjelöltnek kellett volna be- 

Andaházy a kitüzött időre nem 

tt meg, mire a hatóság feloszlatta 

ést. A tömeg azonban nem 

engedelmeskedni a felszólitásnak 

és izgalmában kövekkel dobálta meg a 

csendőröket. 

A csendőrök helyzete olyan veszélyes 

volt, hogy kénytelenek voltak fegyverü- 

ket használni. A sortüznek borzalmas 

eredménye volt. Öt ember - köztük egy 

asszony - a helyszinén halva maradt, 

egy hatodik pedig kórházba való elszálli- 

tása közben halt meg. Többen megsebe- 

sültek. Andaházy Kasnya Béla az inci- 

éres választási incidens 

Magyarországo n hat halottal 
táviratot intézett Kozma Miklós bel- 

ügyminiszterhez. 

Kozma kijelentette, hogy személyesen 

utazik Endrődre az ottani vizsgálat ve- 

zetésére. Egyben kéri a népgyülések ren- 

dezőit, hogy ne szegüljenek ellen a ható- 

ságok intézkedéseinek, de ha az intézke- 

déseket igazságtalanoknak látják, ugy 

tegyenek nála panaszt és személyesen 

vizsgálja meg azt. 

dens után érkezett a községbe és azonnal 

................
.......... ...

. aanaaasasssses8es8eseege
ekeseesgeseee 

kamara tegnapi ülésén folytatták a 

toiu-jelentés vitáját, amelynek 

1több izben is éles összecsapásra 

t a sor a nemzeti parasztpárti és a 

tánypárti képviselők között. Az 

egnyitása után Alexandrini 

égi hangoztatta, hogy a Skoda- 

tődés megkötése körül korrupció 

nt annak ellenére, hogy nincsenek 

lfogható bizonyitékok. Azután 

la Romulus vagyonának eredetét 

tta és rámutatott arra, hogy 1927- 

Boila olyan rossz helyzetben volt, 

/ két-háromezer leies váltóit óvatol- 

I 
Maga 
éne 

928-ban azonban már volt 
pénze, azonban kételkedik ab- 

ban, hogy ez a pénz a nyugdij- 

pénztárnál kifejtett müködésé- 
nek gyümölcse lett volna. 

idesen hatvan-hetven millió lei be- 
e volt a különböző pénzintézeteknél. 

zónok utalt arra, hogy nem fogad- 

ja el Boila Romulusnak azt a kijelen- 

t, mintha ez az összeg Maniu arany- 

inak a jövedelme lett volna, mert 

anybányák igen keveset jövedel- 

ek. Elismerte ugyan, hogy egyes 

öldi cégek a csekély jövedelem elle- 
e is nagy összegeket invesztáltak 

kbe a bányákba és ama gyanujának 
tt kifejezést, hogy Boila tizenöt mil- 

leit kapott Boseltől. Beszélt a Rade- 
her-esetről, amelynél Boila hetven 
ló leit vágott zsebre, majd azzal is 

vanusitotta, hogy huszonöt millió 

adott a Skoda-müvek megbizásából 
pan mérnöknek a Copsa-müvek fel- 
ülése érdekében. Az utóbbiért meg- 
melné, hogy az ügyészségen tartsák. 

Madgearu: Ez alávalóság! 

Felkiáltások: Rendre, rendre! 

tanescu: Vonja vissza kijelenté- 

ben kitört a botrány és többen ezt 

ozzák Madgearu felée: 
- Maga alávaló!l ; 

anescu rendreutasitotta Madgearut, 

azután ismertette, hogy miniszter 

ában mit tett a nemzeti ipar érdeké- 

lexandrini azután felolvasta 

zky jelentését, amely szerint az 

arügyi miniszter a Skoda-műüvek kere- 

e
 

A Seletzky-vallomás meghami- 
sitásának ügyét csak azért tet- 

tek szóvá, hogy ezzel eltéritsék 

Boila Nomulus vagnyt 

jotrányos jelenetekre került sor a kamarában 
Utána Argetoianu szólalt fel, aki a 

Skoda-rendelés megszüntetése körüli fe- 

lelősségre való tekintettel az 1931. évi 

kormány ténykedését vázolta. 

A szenátusban több interpelláció után 

k lirtatása közben 

azt a törvényjavaslatot vették tárgya- 

lás alá, amely felhatalmazza Chisinau 

városát kétszáz millió leies kölcsön fel- 

vételére. A törvényjavaslatot megsza- 

vazták. 
oeseesev eee osessese 

Elutasitotta a revizió 

A város ideiglenes bizottsága a mult 

esztendőben a tisztviselői karban külön- 

böző kinevezéseket és előléptetéseket 

eszközölt. Az uj kinevezések és előlépte- 

tések a tisztviselők egy részénél elége- 

detlenséget váltottak ki, mivel azok jo- 

gos igényeit nem vették figyelembe. A 

mellőzött tisztviselők ezért panaszukkal 

a reviziós bizottsághoz fordultak és or- 

voslást kértek. 

A reviziós bizottság többször foglalko- 

zott ezzel az üggyel és végre tegnap a 

döntés kihirdetésére került a sor. A dön- 

tés, amelyet J anovici Miklós dr. revi- 

ziós bizottsági elnök hirdetett ki, a kine- 

vezéseknél és előléptetéseknél mellőzött u aeacanansassssse 
e 

és előléptetéseknél mellőzött városi 
felebbezését 

tisztviselők felebbezését elutasitja. A 

megokolás kimondja, hogy a belügymi- 

niszter a mult esztendőben külön törvény 

alapján elrendelte a törvénytelenül és 

jogtalanul történt kinevezések és előlép- 

Ez Timisoara 

s bizottság a kinevezéseknél 
tisztviselők 

tetések felülvizsgálását. 

ziós bizottság a felebbezéssel nem foglal 

azt a jogát, hogy panaszukkal az itélő 

táblához, 

fordulhassanak. 

Teljes sötétség bovult Beclinre egy elképzelt 

éjszakai légi támadás elleni védekezés 

hkipcóbálásánál 

városnál is megtörtént és igy, ha voltak 

jogosulatlan kinevezések és előlépteté- 

sek, ezek ügye a felülvizsgálatnál nyert 

elintézést. Ezen az alapon tehát a revi- 

kozik, elismeri azonban a felebbezőknek 

mint felebbezési birósághoz 

Milyen foglalkozások járnak 
leggyakrabban aranyérrel? 

Egész egyszerüen - minden ülőfogla
lkozás. 

Ezekkel a foglalkozásokkal szinte együt
t jár 

az aranyér, azonban sajnos ritkán vál
toztat- 

hatja valaki foglalkozását az aranyer
es bán- 

talmak miatt, ezért örömmel üdvözöljük azt 

a szert, amely az életmód változtatá
sa nélkül 

is segit. Orvosi körök évtizedek ó
ta igazol- 

ják, hogy a „Goedecke"-féle 

ANUSOL aARANYERKUPOK 

a fájdalmakat gyorsan megszüntetik és a 

betegséget tényleg gyökerestől kiir
tják. Az 

Anusol gyógyszertárakban kapható. 

de csakis a cég kérelmére, ahol dolgoz- 

nak és csak meghatározott időre. 

Az idegen alattvalók már beterjeszt- 

hetik kérelmüket a tartózkodási enge- 

dély meghosszabbitására. A kérvénye- 

ket a munkaadó köteles kiállitani. A kér- 

vényhez a munkaadónak csatolni kell az 

idegen állampolgárságu munkások és 

alkalmazottak kimutatását is. A kérvé- 

nyeket valószinüleg a kerületi munka- 

ügyi felügyelőséghez kell benyujtani,bár 

erre vonatkozólag a miniszteri rendelke- 

zés nem tartalmaz utasitást. A rendelet 

leszögezi, hogy a kimutatásban csak a 

külföldi munkásokat kell feltüntetni. 

......... 

Rejtélyes gyilhosság 

tövtént az istállóban 
Rejtélyes ügyben inditotta meg a nyomo- 

zást az óteleci csendőrség. Sanmartinul- 

Maghiar községben ugyanis az istállóban 

holtan találták Komlosi Pál hetvenkét 

éves földmüvest, aki több sebből vérzett. Az
 

orvosi vizsgálat során kitünt, hogy a gazda 

borda- és csonttörést szenvedett és bizo- 

nyosnak látszik, hogy gyilkosságnak esett
 

áldozatul. Eleinte azt hitték, hogy szeren-
 

csétlenség történt, mert a gazda holttestét
 

két tehén között találták meg és ugy lát- 

szott, mintha a gazdát a tehenek taposták
 

meg. Később ezt a véleményt elejtették, 

mert a gazda nyakán fojtogatás kétségtelen
 

nyomait találták, amelyek azt mutatják, 

hogy a gazdát először fojtogatták és akkor
 

ütötték agyon. A csendőrség a tettes nyo-
 

mában van. Az ügyészség elrendelte a h
olt- 

test felboncolását. 

..............................
...... 

A sóbánya fegyente 
rendszeresen fosztogatta a templomok

at 

Veszedelmes bandita állott tegnap a hely- 

beli törvényszék előtt, Cica Gheorghe hu- 

szonöt éves legény a vádlott, aki az ocnai 

Berlin fölött este légi védelmi gyakorla- 

tok kezdődtek, amelyek naponta megismét- 

lődnek és holnap este érnek véget. Ezek a 

gyakorlatok olyan nagyarányuak, amilye- 

nekre eddig még egyetlen európai ország- 

ban sem volt példa. A légi védelmi gyakor- 

latok azzal a feltétellel indultak meg, hogy 

Németországot Szovjetoroszország felől lé- 

gi támadás fenyegeti. A hatóságok igen szi- 

goru intézkedéseket tettek arra nézve, hogy 

egész Berlinben a gyakorlatok idejére el- 

rendelt rendszabályokat pontosan betart- 

sák. A rendszabályok ellen vétőkre szigoru 

pénzbüntetéseket és szabadságvesztéseket 

szabnak ki. 

Az első napon a gyakorlat a város elsöté- 

titésével kezdődött. Este tiz órától tizen- 

egyig részleges elsötétités volt. A magánla- 

kások ablakait ugy kellett takarni, hogy 

...........
.. 

azokból semmi fény nem szürődhetett k
i az 

utcákra. A fényreklámok mindenütt kial
ud- 

tak és a kirakatok világitását is kikapcso
l- 

ták. A közlekedési eszközök lámpáinak 
nem 

volt szabad égniök. Az óriási világváros
 ut- 

cai lámpái közül mindössze négyezeröt
száz 

égett. Tizenegytől tizenkettőig azután a
 tel- 

jes sötétség következett be, amikor se
m az 

épületek belsejében, sem pedig az utcákon 

egyetlen lámpa sem égett. Az első esti gya-
 

korlat nagyon jól sikerült és a rend 
fentar- 

tása is példás volt. 

Tegnap este volt a légi gyakorlat máso
- 

dik napja, amikor a légi támadás esetére 

előirt biztonsági és segélynyujtási szolg
ála- 

tot próbálták ki. Ma este tartják meg a légi 

a 

védelmi gyakorlat harmadik, holnap pedig a 

I befejező részét. 

munkavállalását és csak 

niában is életbelépteti azokat az intézke- 

déseket, amelyek az idegen állampolgá- 

rokkal kapcsolatban a többi államokban 

már érvényben vannak. Igy tervbe vet- 

ték, hogy a külföldről beutazóknak meg- 

Megszigoritják az idegen államnolgárok 

kapnak tartózkodási engetdélyi 
A kormány elhatározta, hogy Romá- 

a sneciális szakmunkások 

adják a román vizumot, de feltüntetik 

egyben azt, hogy munkavállalásra az 

illető nem kapott engedélyt. Ezenkivül 

megszüntetik az eddigi tartózkodási en- 

gedélyeket, csupán a speciális szakmun- 

sóbánya egyik kényszermunkára ité
lt rab- 

ja. Cica még 1931-ben megszökött 
ezredé- 

től és Arad, valamint Lipova környékén 

bujkált. Egyik napon az aradi ál
lomás kö- 

zelépen Petcu Hlie káplár felismerte és le 

akarta tartóztatni. Cica ekkor bicskát rán
- 

tott és leszurta a katonát. Néhány nappal 

később mégis kézrekerült és a hadbiróság 

gyilkosság miatt husz évi kénysze
rmunkára 

itélte. Három évet töltött már a sóbányá- 

ban, amikor kitudódott róla, hog
y még más 

büntények is nyomják a lelkiis
meretét. Cica 

ugyanis a gyilkosság előtt számos te
mplom- 

fosztogatást, gyujtogatást, betör
ést köve- 

tett el a Bánságban. Megállapitották, 
hogy 

Cica 1931 decemberében behatolt a
 radnal 

katolikus templomba és különböző 
templo- 

mi értékeket vitt el mintegy harmincezer 

lei értékben. Néhány nappal késő
bb a susta- 

rovati templomba hatolt be, december
 30-án 

pedig a ghizelai katolikus templ
omot fosz- 

fotta ki. Lipovan fel akarta gyujta
ni egy 

házat, de a tüzet még idejében 
észrevették. 

A helybeli törvényszék ezen büntények 

miatt most öt évi fegyházra itélte.
 Ezt a 

büntetést azonban beszámitják a h
usz évi 

kényszermunkába. 

egesecseseoeseesee0e 

APROHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASABB 

kások kapnak tartózkodási engedélyt, 



HIZESSEN ELő 

Tudja ön is már, hogy férfi- 

szövetet legjebban és legolcsóbban a 
Dénes és Pollák cégnél vásárolhat? 
Központ: II., Str. 3 August, fiók: IV., 
a Strada Bratianu sarkán, 
a zárdával szemben. 

HMINEK 
Z 

fiipocrt az utcácól 
Hihetetlennek tünik, peaig megtörtént. 

Éppen ott a vasut közelében, a hid mellett, 

ahol legtürelmetlenebb a napi hajsza. Nap- 

keltétől másnap virradatig szünet nélküli 

jövés-menés. Jóvátehetetlen szokás az már, 

hogy vasuti állomásra menő, de még az ér- 

kező utasok is mindig sietnek. A déli forga- 

lom idegszikráztatóan süritett légkörében 

asszony ácsorog a hidfőn. Egy anya - a 

millió közül. Egyik kezével csecsemőjét szo- 
ritja keblére, másikat kérésre nyujtja ki. 

Nem a rutinirozott kéregetők fajtájából va- 
ló. Ennek tudható be, hogy az emberek ér- 
zéketlenül süvitenek el mellette. Hát senki 
észre nem veszi ezt a szerencsétlent? - 
mondja ismerősöm, aki szintén egy anya, 
de nem a milliók, hanem a szerencsésebb 
ezrek közül - pedig ezt érdemes megfigyel- 
ni. Ezzel karjára kapja a kocsiban nyögdi- 
csélő gyermekét és tisztes távolból ellen- 
őrzi a sziveket. A legkülönbözőbb tipusu 
emberek haladnak el a kéregető asszony 
mellett. Senki nem vet ügyet a csecsemőt 
tartó, nyomortól préselt anyára. öt, nyolc, 
tiz, tizenöt és jött a tizenhatodik. Fiatal 
munkás férfi. Lenge kiskabáttal, hóna alatt 
jókora vekni. Siet, mint a többi. De mégsem 
ugy, mint a többi. Gyors pillantást vet a 
csecsemős asszonyra és meg sem áll, csak 
lassit, amikor bicskát vesz elő a zsebéből és 
kettémetszi a veknijét. Minden érzelemtől 
mentes arckifejezéssel odanyujtja az anyá- 
nak kenyere felét. Fiatalasszony ismerősöm 
erre elhatározó mozdulattal kocsiba teszi 
gyermekét, maga pedig szó nélkül rohan a 
járókelők közé vegyült fiu után. 
- Ember, álljon meg! - kiált 

amikor végre kihalászta a sokaságból. 
Mondja, hogy hivják magát, mi a foglalko 
zása, ki tanitotta magát arra, amit az előbb 
cselekedett? 

- Boczok Mihály a nevem, kifliárusitó 
vagyok, nagysád kérem. Most a vásárból 
jövök, ahol háromszáz kiflit adtam el. Szé- 
pen kerestem ma és gazdám még ráadásul 
ezt a veknit is adta, amiért jó üzletet csi- 
náltam. Nemrég szereltem le és most még 
ilyen ágrólszakadt vagyok, - mutat kis- 
kabátjára. - Hogy odaadtam a veknim 
felét? Nagysád kérem, én a nyomort nem 
birom elnézni, amig egy lei van a zsebem- 
ben. 

- Volna egy kis ideje, hogy velem jöjjön 
fiatalember? - kérdezi a fiatalasszony Bo- 
czok Mihály kifliárustól. Otthon viseltes, de 
„jó családból való" télikabát kerül elő a 
szekrényből. 
Nézze, vegye fel ezt a kabátot és ve- 
gye ugy, mintha az Isten dobta volna le 
magának az égből. 

A fiu nem mozdul, se nem szól. 

- Hát nem örül a kabátnak? 
- Nagysád, kérem, én most nem tudok 

örülni, pedig nagyon örülök, csak azt sem 
tudom, hogy mi történt velem. 

Kissé idétlenül mozgolódott az égből hul- 
lott kabátban, mikor lefelé haladt a lépcsőn. 
A kabát még nem szokott össze uj gazdájá- 
val, az aranyszivü kifliárussal. G. O. 
.... 

A DELI HIRLAPRA 

A bécsi Reinhardteszinház művészi együttesénelk 
szombati vendégjátékára mát csak hevés 

jegy hapható 
A bécsi Reinhardt-szinház, a Theater 

in der Josefstadt filmsztár együttese, 
melynek vezető müvészei Liane Hai d, 
Felix Bressart és Oscar Karl- 
Weiss, már az országba érkezett és a 
bucurestii Eforia-szinházban megkezdte 
vendégjátékát. Az együttes szombaton, 
március 23-án este félkilenckor tartja 
meg a helybeli városi szinházban egyet- 
len előadását, amikor Verneuil kitünő 
vigjátéka, az Én és a hugom kerül szinre 
Ralph Benatzky zenéjével. Az előadás 
iránt a városban óriási érdeklődés nyil- 
vánul meg, ugyhogy a jegyek legna- 
gyobb része már el is kelt. A páholyok 
mind elkeltek. Itt figyelmeztetjük a pá- 
holyjegyek tulajdonosait, hogy a szin- 

házszabályzat szerint az 1000 leies pá- 

holyok hatszemélyesek, a 600 és 800 

leies páholyok pedig négyszemélyesek. 

Egyébként a páholyok ára is ezen az 
alapon lett megállapitva. A megállapi- 

tott számonfelüli személyek kötelesek a 

páholyba pótjegyet váltani, amelynek az 

ára egyenlő egy zsöllye árával. A je- 
gyek árai a következők: földszinti ülé- 

sek 200, 225, 250 és 280 lei, az erkély- 

jegyek 130, 170 és 200 lei, a karzati je- 

gyek pedig 70, 120 és 100 lei. Már min- 
den jegykategóriából csak igen kevés 
készlet felett rendelkezik a pénztár. A 

tüzoltóparancsnokság igen szigoru ren- 

delkezése értelmében a pénztárnak meg- 
van tiltva állóhelyeket kiszolgáltatni. 

én és a kisőcsém onecett zsufolt házak meltett 
kecül szinre a magyac szinházhan 

Még három előadásra prolongálták ÉEn 
és a kisöcsém cimü operettslágert. Ma, 
csütörtökön este, vasárnap délután há- 
rom és vasárnap délután félhat órakor 
a nagysikerü Én és a kisöcsém marad 
müűsoron. A kisöcsém ezt üzeni a jógyer- 
mekekhez: Mamák! Babák! Dadák! Va- 
sárnap délután a három órás előadásra 
szeretettel hivok meg minden jó mamát, 
minden jó babát és minden olyan dadát, 
ki a gondjaira bizott gyermek szórakoz- 
tatásáról gondoskodni szeret. Szerezzék 
meg maguknak és a kicsinyeknek ezt a 

Eredeti párisi kosztümök Szömör- 
kényi Magda és Vas Boriska táncesté- 
lyén. Szömörkényi Magda és Vas 
Boriska március 28-án, csütörtökön este 
lép az itteni közönség elé, hogy ezen az 

estén bemutassák csillogó tudásukat és 
müvészetüket. A két fiatal müvészleány 
legutóbb az aradi szinházban rendezett 
önálló estélyt és a közönség tomboló lel- 

kesedéssel ünnepelte őket. Szömörkényi 
Magdának és Vas Boriskának nemcsak 
minden táncszáma jelent élményt, ha- 

.. .............. 

- Két falu népének harca az erdő 
birtokáért. A zalaunmegyei Na pra dea 
község határában véres esemény játszó- 
dott le. Napradea és az egyik szomszédos 
falu lakosai között már régen feszült 
volt a helyzet egy erdőrész miatt, ame- 
lyet mindkét község magának követelt. 
A két község lakossága végül is erőszak 
utján akarta eldönteni, hogy melyik köz- 

séget illeti az erdő. A két falu népe kö- 
zött valóságos harc folyt le és a két tá- 
bor között a csendőrség akarta a békét 
helyreállitani. A csendőrök láttára azon- 
ban a felizgatott tömeg abbahagyta a 
verekedést és a csendőrök ellen fordult, 
akik szorongatott helyzetükben fegyve- 

rüket használták és a tömegbe lőttek. 
Tiz paraszt meghalt, számosan megsebe- 

rendkivüli örömet, hogy a mulatságos 

kalandomban gyönyörködve, egy remek 

és felejthetetlen délután élvezetével tá- 

voznak el a szinházból. Én és a bátyus- 

kám igérjük, de a Felhő bácsi is fogadja, 

hogy vasárnap délután három órakor 

mindenki, aki a szinházban lesz, rendki- 

vül jól fog mulatni. Tehát kérjük jól 

megjegyezni, hogy csak háromszor megy 

még Én és a kisöcsém! Ma, csütörtök 
este 9 órakor, vasárnap délután 3 és fél 

6 órakor. Vasárnap félhat órakor megy 

utoljára Én és a kisöcsém! 

kosztümök is, 

amiket párisi iparmüvész tervezett Szö- 

mörkényi Magda és Vas Boriska számá- 

ra. Bizonyos, hogy a március 28-iki 

táncestély nálunk is telt házat fog von- 
zani. 

nem a kifejező, eredeti 

Heti müsor: 
Csütörtök este 9 órakor: 

öcsém. 

Vasárnap 3 órakor: Én és a kis öcsém. 

Vasárnap félhat órakor: En és a kis 

öcsém. 

essesasessesssessssese 

- Vizsgálat egy magasállásu szemé- 
Iyiség ellen. Fővárosi jelentés szerint a 
hatóságok a Dumitrescu tábornok 
volt csendőrségi főparancsnok esetéhez 
hasoló ügyben inditották meg a vizsgá- 
latot. Rövidesen pontos adatok kerülnek 
a nyilvánosság elé. Eddig kiszivárgott 
adatok szerint olyan személyiségről van 
szó, aki néhány hónap előtt még felelős- 
ségteljes állásban volt. Egyes körök sze- 
rint a kérdéses személyt kihallgatták, de 
a vizsgálat nem jár következményekkel. 
- Anyakönyvi hirek. Születtek Kelsch 

Mária, Rosenberg Henrietta, Simon Béla, 
Lauffer Ervieta, György Szilveszter, 
Kolker József és Morár Jenő. Meghaltak 
Kirsch Károly 65 éves, Wegling Albert 
59 éves és Borlovan Mária, született Neu 

Én és a kis 

sültek. 

Passzió-játék 
Vasárnap, máre. 24-én d. e. 11 órakor és hétfőn, máre. 
200 szereplő / Dóom-zenekar 

73 éves korában. 

a szinházban 
a Katolikus Nőegyesü iletek rendezéséb 

25-én este fél 9 órak 0 
gegyek a szinházi pénztár 

Schmoll-Paszta Részvénytársas 
denkor sulyt helyez arra, hogy 
yártmányainak kitünő minőségév, 

letes és nivós reklámjaival is felt 
sen. Néhány nap óta Timisoara kö 
elragadtatással szemléli a „Na 
(Sibiu) Altalános Takarékpénztár" 
tetejére szerelt 12 méter hosszu és 
magas Neon-telepet, amely gyönyörü 
és kék világitásban hirdeti a Schm 
ta általánosan ismert márkáját. 
nak ez a legnagyobb transparense, 
városunk kapott először, bizonys 
arról, hogy a Schmoll- -gyár felfogá. 
nyire helyénvaló. Nem elég a tud 
az áru jó és ugyis fogy, de a mai ne 
dasági viszonyok mellett a fogyas 
kezetét lekötő mindennapi gondok 
szükségessé teszik az oly általán 
mot, amely naponta figyelmessé me 
fogyasztót, hogy ne felejtse el ezt a 
mányt megvásárolni, amelyhez ugyi 
nyira ragaszkodik. 

- Tea- és bridgedélután a 
Nőegylet rendezésében. A Magya 
egylet március 23-án, szombaton 
öt órai kezdettel bridge-teadélutánt 
dez a Magyar Házban levő helyis 
melyre ezuton hivja meg tagjait 
fogóit. 

- A padlásra elrejtett magza 
megkerült. Megirtuk, hogy a harm 
rületi Onitiu-utca egy számu ház pi 
egy magzat oszlásnak indult holtte. 
lálták. A rendőrség megállapitotta, 
holttestet Lukács Franciska hu 
éves munkáslány rejtette el a padlá. 
kács Franciska a rendőrségen elmon 
hogy Madaras János petrosani 
sal volt viszonya, aki házasságot i 
neki. Amikor azonban a viszonynak 
kezményei lettek, elhagyta. A leán 
hét előtt távolitotta el a magzatot é 
padlásra rejtette. A munkásnő az üg 
ségre kerül. 

Tersánszky Jenő: Kakuk Marci va 
kalandja. Tersánszky Józsi Jenő nagy: 
és most már mindenütt ismert alakján 
modern magyar humor legkedvesebb 
ményének ujabb furcsa eseteit mondj 
Kakuk Marci humora abban van, 

akármilyen ágrólszakadt csavargó, V 

képen mindig élelmes fickónak bizonyu 
emberek együgyüségét, naivitását ugy 

ja saját javára forditani, hogy soha 

követ el büncselekményt. Az életöszt 
társadalom alatti emberben: az Ki 
Marci. Tersánszky emberi olyan ro 
szenvvel és megértéssel rajzolja ezt az 
kot, ami párját ritkitja a mai magyar 
dalomban. A kitünő könyv remek kiáll 
ban, Franklin kiadásban, füzve 84- 
diszes vászonkötésben 114.- lei mi 
könyvkereskedésben, vagy Lepa ge 
Cluj. 

: 

Patikák éjszakai szolgáli 
Március 18-tól március 24-ig várost 

ban a következő gyógyszertárak tarta 

éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSőŐ KERÜLETBEN a Bratis 
téren levő Kulka-gyógyszertár. 

A MÁSODIK KERÜLETBEN 

3 Craion levő Schul-gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN az ( 

bescu-utcában levő Keller gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a B 

vardul Bertheloton levő Craciungyógye 

tár. 

A MEHALABAN Köváry Chioreanul 

sif patikája és FRATELIAN Panajoth 

nő gyógyszertára állandó éjszakai szo 

tot tart. 

a Str 

/



Vavasz 
ezdetét ünnepeljük ma, március hu- 

zonegyedikén. A tavasz megérkezését 

indenki örvendve köszönti. Vége már 

tél hidegének, a fagynak, a jégnek. 

ön az uj élet. Virul a kert, a rét, a 

nező, az erdő, hegyet-völgyet az érlelő 

j élet zöld reményköpenye borit. Ki- 

igyeznek a fák, kinyilnak a virágok 

s a szántóföldön a föld alól nemsoká- 
a kidugja fejét az uj termés. Az em- 

er is megujhodik a tél elmultával, 

ekifeszül a munkának, friss vérkerin- 

ést érez az ereiben. Az ember lelke uj 

römök elé tekint. És amikor a kéklő 

henybolt alatt járunk és a mosolygó 
ap aranysugaraiban, fürdünk, vidám 

nekünk versenyt száll a daloló madár- 

al és a ragyogó szárnyu pillangóval. 

cenzura ügye a biróság előtt. Cor- 

Victor cenzor ellen tudvalevőleg Ni- 

scu Eusebius dr. ügyvéd, a Miscarea 

ului cimü ifjuliberális lap igazgatója, 

zt adott be hivatalos hatalommal való 
élés cimén a lap egyik cikkének kicen- 

ása miatt. Nicorescu egyben félmillió 

rtéritési igényét is bejelentette. A teg- 

törvényszéki tárgyaláson Nicorescu a 

Vvitás kiegészitését kérte, Buzoianu 

z azonban ezt szükségtelennek mon- 
és utalt arra, hogy a cenzura kor- 

zati tény, amelynek elbirálása nem 

Vik a biróság hatáskörébe és ezért a 

tt cenzor felmentését kérte. A tör- 

ék kimondotta, hogy a megyei pre- 

ráról bekéri azt az iratot, amely a cen- 

en lefolytatott fegyelmi vizsgálatra 

kozik. Ezért a tárgyalás folytatását 

ytalan időpontig elhalasztották. 

Aki Matuska Szilvesztert hipnotizálta. 
adkáról jelentik, hogy ott Grus Ká- 

ügyvéd megjelent a vizsgálóbiró előtt 

ta következő bejelentést tette: Én va- 

az, aki hipnotizáltam Matuska Szil- 

ert, hogy az ausztriai és a biatorbágyi 

nyleteket elkövesse! A vizssálóbiró, 

a bejelentés érthetően meglepett, ke- 

kérdések alá fogta az ügyvédet, aki 

bban állhatatosan megmaradt bejelenté- 
ellett. A hatóságok azt hiszik, hogy az 

éd elmeháborodott és azért elrendelték 

si megfigyelését. 

Minden arabok nagy birodalma. 

zsászi jelentés szerint sziriai nacio- 
ták mozgalmat inditottak egy nagy 
szövetséges birodalom létesitése ér- 

ében. A birodalom élén Ibn Saud ki- 

állana. Azok az arab tartományok, 

lyek jelenleg különböző európai álla- 

protektorátusa alatt állanak, szin- 

tagjai lennének ennek a nagy biro- 

mnak. 

Sikkasztó részvénytársasági titkár. 

esten a Magyar Acélipar Részvény- 

aság vezetőségét nagy meglepetés érte, 
r az adóhivatal felszólitotta, hogy 

yösszegü adótartozását fizesse meg. A 

petés annál is inkább érthető volt, 

a részvénytársaság mindenkor ponto- 

zette meg az adóját. Az adó befizeté- 

Zeitler Endre részvénytársasági 

volt megbizva, aki néhány év alatt 

mint százezer pengőt vett át a rész- 

ársaság pénztárától. Zeitler rendsze- 

sak kis összegeket fizetett be az adó- 

kapott nyugtákat ellenben nagy össze- 

javitotta ki és ugyancsak ilyen nagy 

geket vezetett be a könyvekbe iss Az 

ivatal felszólitása után megindult a 

álat, azonban ennek eredményét Zeit- 

már nem várta meg, hanem külföldre 

tt. 

A Magyar Párt parlamenti csoportja 

Bethlen György gróf elnök vezetése 
alatt megjelent Tat a resecu miniszter- 

elnöknél. A küldöttség előadta a magyar 
anyanyelvü közalkalmazottak sérelmeit 

és arra vonatkozólag emlékiratot is nyuj- 
tott át. Az emlékirat többek között rá- 

mutat arra, hogy a közalkalmazottak 

nagy része már előzőleg sikerrel tette le 

a román nyelvvizsgát, amiről bizonyit- 
ványt is kapott. Vannak sokan olyanok 

is a nem román nemzetiségü köztisztvi- 

selők között, akik román iskolát és egye- 

temet végeztek és állami bizonyitványuk 

van román nyelvtudásukról. Ennek elle- 

nében ezek közül is sokat bocsátottak 
már el. A Magyar Párt emlékirata kéri, 
vessen véget a kormány azoknak a gyöt- 
relmeknek, amelyeket magyar anyanyel- 

vü köztisztviselők a román nyelv fogya- 

tékos tudása miatt kénytelenek elszen- 
eseseese 

A Magyar Párt két memoranduma 
a közhivatalnokok és a magánalkal- 

mazottak sorsának védelmében 
vedni. Kérik annak kimondását, hogy 

azok, akik egy izpen már sikerrel vizs- 

gáztak, ne legyenek kénytelenek uj vizs- 
gára menni. A felekezeti iskolai tanerők, 

akiket nem az állam fizet, ne legyenek 

állásuktól megfoszthatók hiányos román 

nyelvtudásuk miatt, hanem rendezzenek 

számukra tanfolyamokat. 

Egy másik memorandumban a Ma- 

gyar Párt a magánalkalmazottak helyze- 

tével foglalkozik és annak lényege az, 
hogy a nemzeti munka védelméről szóló 

törvény rendelkezéseit ne engedje a kor- 

mány a kisebbségi magántisztviselők el- 

len kihasználni. A törvény kizárólag ide- 

gen állampolgárokra vonatkozik, nem 

pedig az itt élő nemzeti kisebbségekhez 

tartozó román állampolgárokra. A me- 

morandum ennélfogva kéri a kormányt, 

oszlassa el a törvény körül támadt kéte- 

lyeket. 

.......... 
eeeee 

Vaida és a nemzeti parasztpárt kö- 

zött változatlan erővel áll a harc. A 

nemzeti parasztpárt állandó választmá- 

nya legutóbbi ülésén elhatározó lépést 

tett és megfosztotta a pártvezetéstől 

Vaidát Carasmegyében, VIad Aurel 

drt Hunedoaraban és Severinben, J0 a- 

nitescu D. R.-t ViIascamegyében, 

VoicuNitescut Brasovban, Mir- 

tot Teleormanban és Anderco Cuzát 

Maramuresben. Ezen szervezetek veze- 

tésével megbizták: Carasban Radovant, 

Severin-megyében Deleu Victort, Tele- 

orman-megyéfen Mihalachet, Maramu- 

resben Vornicu tanárt, Vlascában Car- 

tojant, Brasovban pedig Caliman drt és 

V. Jingát. i 
Az állandó választmány ezenki- 

vül kimondotta, hogy a köz- 

ponti végrehajtóbizottság már- 

cis 24-én tart ülést, amelyen 

döntenek azok felett is, akik 

a pártfegyelmet megsértették. 

Végül az erdélyi és bánsági kongresszus 

időpontját március 30-ban állapitották 

meg. Az állandó választmány jelentése 

még felhivja a megyei szervezetek elnö- 

keit, hogy távolitsák el a szervezetből 

azokat, akik a pártfegyelmen csorbát ej- 

tettek. A tisztogató munkán kivül a párt 

rövidesen megkezdi a gyüléseket a tö- 

megek felvilágositására is. Politikai kö- 

rökben számolnak azzal, hogy a párt 

elnökségét ujból Maniunak ajánlják fel, 

akinek az óriási erkölcsi diadalt jelen- 

tene. 

Városi 

Vaida ma alakitja meg uj pártját és azt 

szintén nemzeti paraszipártnak kereszte'i el 
Vaida és a párt között sodródik egy 

harmadik csoport is, amely sajnálná, ha 

Vaidát elveszitenék, de a párt iránti hü- 

ség megköti őket, hogy Vaidát kövessék. 

Ezek közé tartozik Costachescu 

is, aki Iasiban ama reményének 

adott kifejezést, hogy talán si- 

kerülni fog Vaidának a pártból 
való kizárását elkerülni. - 

Vaidának mér csak kevés hive van és 

ezek között nagy örömet keltett, hogy a 

galati nemzeti parasztpárti szervezet tes- 

tületileg Vaida mellé állott. Vaidát kü- 

lönben mára várják Brasovba és nem le- 

hetetlen, hogy ott megalakitják uj párt- 

ját. Ebből az alkalomból Vaida kiált- 

ványt intéz majd az orszag lakosságá- 

hoz. Amennyiben Vaida nártja megala- 

kul, akkor az is nemzeti parasztpárt név 

alatt fog müködni. Vaida ugyanis még a 

névcsereből származó tévedések ellenére 

is ragaszkodik ehhez a névhez. 

Vaida egyik bizalmasa kijelentette, 

hogy Vaida még mindig a nemzeti pa- 

rasztoárt tagjának és az erdélyi szerve- 

zetek főnökének vallja magát és 
az elnökségtől való megfosztá- 

sát csak akkor fogja elismerni. 

ha azt a tartományi kongresszus 

is már jóváhagyja. 

Vaidát különben a carasi szervezet ís 

cserbenhagyta, mert a carasi szervezet 

oravitai gyülésén kimondották, hogy to- 

vábbra is a Mihalache vezetése alatt álló 

párt érdekeit szolgálják. 

szimház 

z
 

Operett 4 telvonásban. Szövegét 

szombaton, március 23-án este fél 9 órakor 

MAX REINHARDT vezetése alatt álló bécsi 

THEATER IN DER JOSEFSTADT egyetlen vendégj
átéka 

Szinre kerül 

ÉN ÉS A HUGOM 
Ue Prinzessin aul der Leiter) 

Verneuil után irta Robert Blum. Zenéjét szerezte 

Ralph Benatzky. 

5. OLDAL 
ssna 

. 
UJABB OLASZ-ABESSZIN INCIDENS. 

Római jelentés szerint az olasz szomáli föl- 

dön, az abessziniai határ közelében ujabb 

incidens történt. Al iniai har k 

akikről még nem lehetett megállapitani, 

hogy mely törzshöz tartoznak, megrohan- 

ták az olasz telepeseket és száz tevéjüket 

elhajtották. Az olasz katonák a rablókat a 

határig üldözték, ott azonban abbahagyták 

az üldözést, mert kerülni akarták a helyzet 

elmérgesedését. Az Addis-abebai olasz kö- 

vet utasitást kapott, hogy a támadás ellen 

erélyesen tiltakozzék és kártéritést követel- 
jen. Genfi jelentés szerint Olaszország még 

mindig határozottan ellenzi, hogy az olasz- 

abessziniai konfliktus döntőbiróság elé ke- 

rüljön. 

- Nyugalomba vonuló vasuti főtiszt- 
viselő. Gy örgy Lajas vasuti felügyelő 
a szolgálati korhatár elérése folytán 
április elsején nyugalomba vonul. 
György Lajos felügyelő a háboru elején 
került Oradearól városunkba és a ne- 

gyedik kerületi pályaudvaron teljesitett 

szolgálatot, mint Klinda akkori állomás- 
főnök második helyettese. Később öt 

esztendőn keresztül mint raktárfőnök 

müködött, maid a kerületi vasutigazga- 

tósághoz került. Mindenkor előzékeny és 
pontos tisztviselő volt. György Lajos 
ebben a hónapban üli meg ötvennyolca- 

dik születésnapját és március 31-én 
megszünik tényleges vasuti szolgálatot 

teljesiteni. 
- Itt a tavasz! Tegnap egész nap derüs, 

igazi tavaszi időjárás Reggel 2 fok, 

délután azonban már 15 fok volt a meleg és 

ugyanennyi maradt változatlanul az esti 

órákig. A meteorológiai intézet jelentése 

szerint gyengülő légáramlás várható jobbá- 

ra derüléssel, a nappali hőmérséklet kissé 

sülyed, éjjel gyenge fagyok lehetségesek. 

- Letartóztatták a Kölnische Zeitung 

berlini szerkesztőjét. A berlini rendőrség 

letartóztatta Schaeffer drt, a Kölnische 

Zeitung berlini kiadásának szerkesztőjét. A 

rendőrség közlése szerint Schaeffer letar- 

tóztatására az adott okot, hogy a nemzeti 

szociálista párt tevékenységéről hamis hire- 

ket hozott forgalomba. 

- Lezuhant a francia Kongó kormány- 

zójának gépe. Brüsszeli jelentés szerint Re- 

nard tábornok, a francia Kongó kormány- 

zója, többedmagával repülőgépen a Csad-tó 

vidékére indult ellenőrző körutra. A repülő- 

gépről napok óta nem érkezett hiradás, mi- 

re megtették az intézkedéseket annak fel- 

kutatására. A repülőgépet megtalálták 

Coauithaville várostól százötven kilóméter- 
nyire délre. A repülőgép kényszerleszállást 

végzett, miközben elpusztult. A kormányzó 

csodálatos módon életben maradt, ellenben 

felesége, Bonningue őrnagy felesége, Gau- 

lard, az afrikai francia légi haderő parancs- 

noka és Ditte szárnysegéd, valamint a piló- 

ta és a mechanikus elpusztultak. 

- Kommunisták borzalrvas tüzvészt 

okoztak. Liuho mandzsuriai városban, 

amely kétszáz kilóméterniy re . muk- 

dentől, nagy tüz pusztitott. Nyolcszázhar- 

mincöt ház teljesen elhamvadt. Azt hiszik, 

hogy a tüzet kommunisták által eszközölt 

gyujtogatás okozta. 
Kültöldi sorsjegyeket árusitottak. A 

helybeli törvényszék tegnap itélkezett 

Friedmann Pál és Ignatie Gheorghe 

a Curierul Bancar intézet vezetői felett, 

akik idegen államok sorsjegyeinek árusi- 

tása miatt kerültek biróság elé. A Curierul 

Bancar ugyanis 1932, 1933 és 1934. években 

ügynökök utján eladatott sorsolással kap- 

csolatos külföldi értékpapirokat, amelyeket 

azonban a fővárosi tőzsdén nem jegyeztek. 

A részletfizetésre eladott papirok tulajdo- 

volt. 

sSzerepbeosztás: 
nosai minden hónapban megkapták a ny

ere- 

ménylistát, de papirjaikat sohasem hu
zták 

ki. A sorsjátékra vonatkozó törvény al
ap- 

Liane Maid 
Oskar Karlweiss 
Felix Bressart 
Hortense Raky 

Dolly hercegnő - 
Doktor Fleuriot, köny vtáros - 
Filosel egy cipoüzlet tulajdonosa 

Szerelmi bánatában kőszódát ivott. 

irma, eladóno - 

l 

ap este a második kerületi Badea Car- 

ér három számu házban levő lakásában 

I
t
 

l
 

ilkosságot kisérelt meg Oszter Jó- " Egy vevo ---- Max ég ján tilos Romániában olyan papirok árusi-
 

ét é á i kőszó chariy, lakááá--- 
leopold Baar tása, amelyek sorshuzással kapcsolatosak 

uszonkét éves munkás, aki kőszóda- 
; 

, kepeselatosak 

Menriolie zelök Temple gér és ezért az állami osztálysorsjáték hiva
tala 

ivott. Tettének okát nem ismerik, de 

inü, hogy szerelmi bánatában akart 

étől megválni. A mentők sulyos álla- 

a kórházba szállitották. 

Törvényszeki elnök -- Franz Relter 

Rendező: Pau! Kalbeck. Karnagy: Kari Hudez. A
 táncokat betanitotta Ossy Rondje, 
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feljelentést tett a Curierul Bancar vezetői 

ellen, akiket a törvényszék ezer-ezer lei 

pénzbüntetéssel sujtott. 



- A jugoszláviai románok anyanyel- 

vükön tanittathatják gyermekeiket. A 

Románia és Jugoszlávia között létrejött 

kulturális egyezmény értelmében a Jugo- 

szláv kormány intézkedéseket tett, hogy 

ezentul a Bánságnak jugoszláviai részén 

lakó román kisebbségi szülők gyermekei- 

ket olyan iskolákba járathatják, ahol 
azok anyanyelvükön tanulhatnak. Har- 
minckilenc községben összesen nyolcvan 

román tanitót neveztek ki. A románlakta 
községekben a szerb tanitásu állami ele- 
mi iskolák mellett román tagozatokat is 

létesitenek. Olyan iskolákban pedig, ahol 

román tagozatok számára nincsen ele- 

gendő számu román tanuló, egy-egy ro- 

mán tanitó külön román tannyelvü kur- 
zusokat tart a román anyanyelvü tanu- 

lók részére. 

- Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, 

bélizgalmat, gyomorégést, vértódulást, szo- 

rongást vagy szivdobogást érez, igyék minél 

előbb valódi „Ferenc József" keserüvizet, 

mert ez a gyomor és a belek müködését elő- 

mozditja, az epekiválasztás. fokozza, az 

anyagcserét megélénkiti és a vérkeringést 

felfrissiti. 

- Veszélyes négerlázadás Ameriká- 
ban. Newyorki jelentés szerint Harlem 

város néger negyedében az a hir terjedt 

el, hogy egy fehér kereskedő meggyilkolt 

egy néger fiut. A négerek között leirha- 

tatlan izgalom támadt és nagy rajokban 

indultak meg a belváros felé, hogy a fe- 

héreken bosszut álljanak. A felvonulás- 

ról idejében tudomást szereztek a ható- 

ságok és ötezer rendőrt vonultattak ki a 
négerek ellen. A zavargások a hajnati 
órákig tartottak és több helyen a nége- 

rek és rendőrök között lövésekre is sor 
került. A négerek közül négyen meghal- 

tak, tizenhatan sulyosan és ötvenen 

könnyebben sebesültek. 

-A filmvilág kulisszatitkai. Remek 
képekkel illusztrált cikkekben ismerteti 

a filmvilág kulisszatitkait a Délibábuj 

száma, amely száz oldal terjedelemben és 

gazdag tartalommal jelent meg. Nagy- 

szerü illusztrált rádiómusorokat, egyfel- 

vonásos szindarabot, teljes kisregényt, 

érdekesebbnéel érdekesebb szinházi cikke- 

ket, pletykákat és több mint száz képet 
talál az olvasó a népszerü szinházi képes- 

lapban. A Délibáb egy száma 20 fillér. 

Vavaszi ujdonságok 
olcsón és a legnagyobb 
választékban kaphatók. 

Rabong a Schneider 
Timisoara, Cetate, Piata Srátianu 

(róm. kat. püspöki-palota) 
" 

Arturo Marpicati: Haditörvényszék. 

Arturo Marpicati, a fasiszta párt titkára, az 

olasz királyi Akadémiának főtitkára és 

Mussolini személyes barátja, megrázó erejü 

regényében irta meg legnagyobb hadiélmé- 

nyét, amelynek alaphangja az olasz háborus 

igazságszolgáltatás félszegségeinek és bü- 

neinek ostorozása. Daniele Denandri, a fia- 

tal tartalékos tiszt forró elszántsággal 

megy a háboruba és kötelességét hősiesen 

teljesiti, szeretik és kitüntetik, de egy enge- 

detlenkedő alantasának megfenyitése miatt 

végighurcolják a front mögött kényelemben 

élő haditörvényszékek minden kálváriáján, 

mig végre fényesen kiderül igazsága. A re- 

gény legmegrázóbb részlete két szökevény 

katona megdöbbentő naturalizmussal raj- 

zolt kivégzése. Maradandó hatásuak a re- 

génynek azok a lapjai, amelyek az olasz 

arisztokrácia hanyatlását és az olasz intel- 

lektuellek háborus gondolkozását jellemzik 

erős vonásokkal. Franklin kiadás kitünő ki- 
állitás, füzve 84.- lei, diszes vászonkötés- 

ben 114.- lei minden könyvkereskedésben 

Közöltük, hogy a futballkerület veze- 

tősége megsemmisitette a Vulturi- 

Haiduc és IOGT-Venus bajnoki mérkő- 

zéseket és elvették a Vulturi, valamint 

az IOGT pontjait azzal az indokolással, 
hogy a Vulturi és IOGT nem fizették be 

a tavaszi bajnokság nevezési dijait. A 

Vulturi és IOGT az ügy ujrafelvételét 

kérték, mert a tavaszi nevezési dijat 

ugyan késedelemmel fizették be, de a 

lejátszott bajnoki mérkőzések az őszi 

Európa-kupamérkőzés 

Európa-kupamérkőzés lesz 
Bécsben. A két csapat, az olasz és az 

osztrák, nagy előkészületeket tesz, mert 

valószinüleg ezen a mérkőzésen fog el- 

dőlni, hogy a két ország közül melyik 

nyeri meg harmadszor az Európa-kupát. 

A csehszlovákok ugyanis már kiestek a 

versenyből és a magyaroknak csak ugy 

lehet esélyük, ha az osztrákok győznek 

és ők saját otthonukban legyőzik az ola- 

szokat, amire azonban nagyon csekély 

a valószinüség. 

Két érdekes mérkőzés 
Vasárnap két érdekes mérkőzést bo- 

nyolitanak le a helybeli Electrica-pályár. 

Az egyik mérkőzésen az Ilsa játszik nem- 

zeti B) osztályu bajnoki meccset a resi- 

tai UDR ellen. A biró a caransebesi T u- 

nea dr. lesz. A másik mérkőzés kereté- 

ben a zöld-fehérek találkoznak az ora- 

deai Crisana együttesével. A román ku- 

páért folyó mérkőzést a resitai Szilágyi 

vezeti. 

. . 

Staféta a városon át 

A városon kereszül való nagy staféta 

a CAT rendezésében vasárnap, március 

24-én kerül lebonyolitásra. Az ötször 

egy kilóméteres staféta versenyre eddig 

a Recasi sportegylet, a Rapid két csa- 

pata, a Chinezul, a Vulturi és a zöld- 

fehér CAT csapata nevezett be. 

Sport 
A khevület hkelyesbitette álláspontját és elismerte 

a Vultuci győzelmét a baiduc ellen, mig 
az J0G0-Venus pontokat felosztotta 

szezonról maradtak el és az őszi neve- 

zési dijakat pontosan befizették, tehát 

pontjaik elvétele hibás rendelkezés 

alapján történt. A kerület ezek alapján 

ujra letárgyalta az ügyet és helytadott 

az egyesületek felebbezésének, egyben 

elismerte a Vulturi győzelmét a Haiduc 

ellen és a két pontot a Vulturi javára 

irta, mig az IOGT-Venus mérkőzés 

döntetlen eredménye alapján a pontokat 

felosztotta az IOGT és en között. 

Eltiltották egy hónapra 

Dörflert a sporttevékenységtől 

A futballkerület egy hónapra felfüg- 
gesztette Dörfler Erhardt ismert 

ökölvivót minden sporttevékenységtől, 

egyben erre az időre eltiltotta a futball- 

pályák látogatásától. A letiltás azon 

botrány következménye volt, amely az 

Electrica-pályán játszódott le az ököl- 
vivó és a rendezők között. Dörflert 
ugyanis nem engedték be a szünetben az 

Ilsa öltözőbe, amiből szóváltás, majd 

verekedés támadt. Dörflerre több ren- 

dező támadt, aki azonban sorra leütötte 

őket és csak hosszas tumultus után tud- 

ták Dörflert lefogni. Valószinü, hogy 

Dörfler a döntés ellen felebbezést nyujt 

be. 
. 

A Schmeling-Baer mérkőzés 

Németországban lesz 

Berlini jelentés szerint Hitler azon 

óhaját fejezte ki, hogy a Sehmeling- 

Max Baer nehézsulyu világbajnoki dön- 

tő mérkőzést Németországban tartsák 

meg. Max Baer menedzsere beleegyezik, 

hogy Berlinben vagy Hamburgban le- 

gyen a mérkőzés, de félmillió dollár ga- 

ranciát kér. Ha sikerül a megegyezés, 

akkor a mérkőzés juniusban lesz és erre 

a célra a német sporthatóságok kétszáz- 
ezer személy befogadására alkalmas 

stadiont épitenek. 

-A Magy ar Párt gataiai tagozata va- 

sárnap, március 24-én délután három 

árakor a Kapornyay-féle vendéglőben 

évi rendes közgyülést tart. A közgyülé- 

en a párt bánsági tagosatának kikül- 
döttei is résztvesznek. 

Március 23-án, a Ferdinand nagytermé- 

ben rendezik az álarcosbált, amely han- 

gulatosnak, kellemesnek, felejthetetlen- 

nek igérkezik. A bálra külön meghivókat 

nem bocsátanak ki. 
- Erdélyi Tudósitó. Veress Ernő 

havi szemléjének most jelent meg uj fü- 

zete. Az uj szám sok érdekes irást tartal- 

maz. Biró Vencel dr., Faragó Ferenc dr., 

Kiss Ferene dr Flozmik György dr., Pá- 

ter Erzsébet, Erőss Alíréd dr.. Veress 
Ernő, Kéki Béla, Dsida Jenő, Walter 
Gyula és mások szerepelnek mélyen- 

szántó cikkeikkel az Erdélyi Tudósitó uj 

füzetében. A szerkesztőség és kiadóhiva- 

tal Cluijon van. 

- öÖreg asszony holtteste a kutban, 

Jimbolia község ha atárában az egyik kut- 

ból holtan huzták ki Maininger Er- 

zsébet hetvenkét éves asszonyt, akit a 

község támogatott. Bizonyosra veszik, 

hogy az öreg asszony öngyiikosságot kö- 
vetett el Az ügyészség megadta a teme- 

vagy Lepagenál Cluj. tési engedélyt. 

- A szezen koronája a Wizo purimbál. 

i Sztrájkolnak a péhek szegeden sze 

geden tegnap váratlanul péksztrájk tört 

ki. A sütőmunkások bérkővetelésekkel 
léptek elő, amelyekről kedden este tár- 

gyaltak a munkaadókkal. A tárgyalások 

késő éjjelig tartottak, azonban ered- 

ménytelenek maradtak. A pékmunká- 

sok erre azonnal abbahagyták a munkát. 

Szegeden tegnap maguk a mesterek dol- 

goztak családtagjaikkal, azonban az igy 

előállitott kenyér 

nyult. 

igen kevésnek bizo- 

Nanry váila ziték 

mrime, madern butorokban 
Régi butorok moderni 
zálását olcsón vállalja 

Timisozra ' Bulev. Rec. Ferdinand ő. 

- A leguruló szikla agyonsujtott egy 

munkást. Musteta Nicolae harminc- 

nyolc éves borlovai lakos a caransebesi 

vagyonközösség egyik erdejében dolgo- 

zott, amikor egy levált szikiatömb nagy 

erővel rázuhant és a földre sujtotta. A 

sulyosan megsérült gazdát a lugoji kór- 

házba szállitották, ahol két napi szenve- 

dés után meghalt. 

- áAtszervezik a népességi hi 
kat. Ro m a n Valer munkaügyi 

ter elhatározta, hogy az ország néj 
hivatalait átszervezi. Ezért szük: 
látta a fővárosi népességi hivat 
désének tanulmányozását. Ennel 
ján megállapitotta, hogy a hivatal 
dési rendszere avult és alapos re 
zálásra van szüksége. 
Ma nyilik meg a budapesti mezőga: 

kiállitás. A Budapesten ma megnyil 
gazdasági kiállitás anyagát tegnap 
mutatták be a sajtónak. A mostan 
állitáson kizárólag törzskönyvezett 

kat mutatnak be. A kiállitáson 201 
szarvasmarha, 50 juh, 1241 sert 
tyuk, 42 kacsa, 18 lud, 16 pulyka,: 
lamb, 52 nyul és 144 kutya szerepe 
litás egyik érdekessége, hogy azon 

tett vaddisznót is mutatnak be. 
- A gyermek környezethez kö 

sége. Ba um Arthur gyóőgyped 
mult hétre hirdetett előadása tecl h mjn 

akadályok miatt elmaradt. Legk 
előadását pénteken, e hó 22-én 
órai kezdettel tartja A gyermek 
zethez kötöttsége cimmel 

Leányegylet helyiségében. 

szivesen látnak. 

- Asthmás, sponalágas, csalás 

ses, migrénes betegek kivizsgá 

gyógykezelése a legmodernebb k 

elvek és eljárások szerint tört 
Svábhegyi Szanatóriumban (Bud 

- Zsiráinyaku nők. A zsirá. 
nőkről rendkivül érdekes képekkel 
trált cikket közöl Tolnai V 
lapja ujszáma, amely nagy t. 
lemben és gazdag tartalommal 

meg. Ezenkivül többek között a 

kező cikkeket olvashatjuk a né 

képeslapban: Versenyfutás, az át: 
titkai, Isten muzsikusa, A Földsug 

rejtélye, Férjekről-asszonyoknak, 
lág legérdekesebb klubja, folytatól: 

regény és közel száz kép. Tolnai V 

lapja egy száma 20 fillér. 
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Mozi 
Leopoldi és Muskaja a Capitolban 

városi mozik agilis igazgatóságánal 
került a két kiváló előadómüvészt, L 

poldiés Milskajata Capitol é 

re leszerződtetni. A hires müvé 

amely óriási sikerrel lépett fel a szi 
ban, péntektől kezdve a Capitol elő 

sain a müsor keretében lép fel vált 

tos uj müsorral Bár a világhirü müv 

pár szerződtetése nagy anyagi áldoz 
ba került az igazgatóságnak, a hely 

kat mégis csak 5 leiel emelték, hog! 
egész város közönségének alkalma 

gyen e ritka gazdag müsort megnézi! 

Csütörtök, március 21. 

Apolló-mozi: Brávó Bibi. 

Capitol-mozi: Bál a Savoyban. 

Forum-mozi: Krisztina királynő. 

Select-mozi: Jön a cirkusz. 

erano szállt 
Budapest, IV., Bécsi-utca 2 

Telefon: 81-4-94 és 81-3-96 

Igen mérsékeit áru szobak! 

Olcsó panzió-rendszer 
tetszésszerinti beosztásban! 

Töltsön nálunk tavasszal né 
feledhetetlenül szép napot a vil 
hirü budapesti Belváros sziv 

ben! / Belvárosi nivó - 
polgári árak! 



MARCIUS 22 

énzügyminiszter a törvényjavasla- 
ész sorát készitette el, amelyeket 

ségvetéssel egyidejüleg terjeszt a 
Jment elé. Törvényjavaslat készült 
enes adókra vonatkozó törvény 

ására, az adóbehajtásra vonat- 

törvény módositására, a fogyasz- 

dók emelésére és uijabb illetékek 
etésére, a forgalmi adó és az alko- 

bnopólium módositására, az eddig 

entes épületek megadóztatására 

javaslat és a pénzügyi birsá- 

ormány gazdasági bizottsága ülést 

tt, amelyen ManolescuStrun- 

ereskedelmi és iparügyi miniszter 
jesztette a CGeneral Motors, a 

rés a Dodge automobilgyárak 

mét, amelyek a Ford-üzemek által 

nlott feltételek mellett szintén fel 

ák állitani gyáraikat Romániában. 

dasági bizottság a kérelmeket elv- 

lfogadta. Foglalkoztak még a iasii 

ivatalnál történt visszaélésekkel is. 

kiderült, a iasii vámhivatalnál tiz 

lei értékben engedélyezték külföldi 

behozatalát importengedély nélkül. 

EDEKEZNEK AZ IPAROSOK A 

ETE KONKURRENCIA ELLEN. 

lybeli munkafelügyelőségen tegnap 

ezlet volt, amelyen a munkakama- 

z ipartestület és a kisipari munka- 

szindikátusának kiküldöttei vettek 

. Az értekezlet az iparengedély nél- 

Holgozó ugynevezett fekete konkur- 

. 

Közgazdaság 
uj állami költségvetéssel 

kapcsolatban sor kerül az 
adótörvények módositására 

! negesen jelentkeznek a külföldi auógyéra', 

logy Romániában telepeket létesithessenek 

e :::::.. 

gok és büntetések likvidálására vonat- 

kozó javaslat is elkészült. Ezen utóbbi 
javaslat szerint azok, akik három hóna- 

pon belül fizetnek, kilencven százalékos 

csökkentésben részesülnek, vagyis a 

büntetésnek csak tiz százalékát fizetik. 

Akik hat hónapon belül fizetnek, azok- 

nál az engedmény nyolcvan százalékos 
lesz, mig akik kilenc hónap leforgása 

alatt egyenlitik ki a büntetést, azok het- 
ven százalékos kedvezményt kapnak. 

A vizsgálat alapján a vámszemélyzet fel- 

függesztését és egyben a bünösöknek bi- 

róság elé való állitását követelték. A gaz- 

dasági bizottság felhatalmazta a keres- 

kedelmi minisztert a szükséges intézke- 

dések foganatositásával, Végül Iri- 

mescu légügyi alminiszter, a kormány 

buzaértékesitő tanácsának vezetője, a bi- 

zottság elé terjesztette az Ausztriával 

kötött megegyezést, amely szerint Ro- 

mánia 1600 vagon buzát ad el Ausztriá- 

nak vagononkint negyvenötezer leies ár- 

ban. 

rencia leküzdésével foglalkozott. Megál- 

lapodtak abban, hogy minden ipariga i 

ványos iparosnak nemcsak joga, hanenr 

kötelessége is a munkafelügyelőségen 

azonnal jelentést tenni, ha megtudja, 

hogy bárhol is dolgozik iparigazolvány 

........ 

ban hetvennégy esztendős korában meg- 

piacon a gabonanemüek irányzata ismét 

kereslet nincsen és az üzleti forgalem 

7. OLDAL 
. 

Kivonják a forgalomból a régi ötszáz 

leies bankjegyeket. Fővárosi jelentés sze- 

rint a jegybank megkapta a külföldről 

rendelt uj ötszázas bankjegyeket és igy 

a Nemzeti Bank a régi ötszáz leies bank- 

jegyeket rövidesen kivonja a forgalom- 

ból. 

üldözik az áruuzsorát. A kereskedelmi 

és iparügyi miniszter intézkedett a spe- 

kulatörvény szigoru alkalmazására 

azokkal a kereskedőkkel szemben, akik 

a cukor árával spekulációt üznek. A mi- 

nisztertanács legközelebb meghatározza 

számos közszükségleti cikk maximális 

árát, hogy ezen cikkekkel való üzérke- 

dést megakadályozzák. 

Az adóeltitkolás miatt kivetett bünteté- 

sek csökkentése. Beavatott körök szerint a 

pénzügyminiszteriumban törvényjavaslatot 

dolgoztak ki, amelynek értelmében megsem- 

misitik az adóeltitkolás miatt kivetett bün- 

tetéseket, ha az adós a törvény megjelené- 

sétől számitott három hónapon belül kifi- 

zeti a kihágási jegyzőkönyvben megálla- 

pitott adóösszeget. A tizedrészére csökken- 

tik azokat a büntetéseket is, amelyeket az 

adótörvény rendelkezéseinek áthágása 

miatt állavitottak meg, ha az adós három 

hónapon belül fizet. A törvényjavaslatot rö- 

videsen a parlament elé terjesztik. 

Meghalt a német gyáripar egyik vezér- 

egyénisége. A németországi Duisburg- 

halt Karl dr. titkos tanácsos, a világ- 

hirü Farbenindustrie részvénytársaság 

elnöke. Karl dr. a német gyáripar egyik 

legtekintélyesebb vezetője volt. 

Lanyha a buzapiac. A bánsági gabona- 

ellanyhult. A kinálat kielégítő, azor" n 

stagnál. A piaci árak a következők: bé 
sági buza 76 kilós 390, torontáli buza 78 

kilós 400, tengeri 200, zab 280, tavaszi 

árpa 340, takarmányárpa 300. korpa 

230, takarmányliszt 240, kismalmi liszt 

a 30/70-es beosztásból zsákkal együtt 

600, nagymalmi liszt 650, muharmag 450, 

nélküli iparos. A bejelentett eseteket hbe- 

hatóan megvizsgálják és azután az ille- 

tőket biróság elé állitják. 

ása. 

k elé. 
degyiket 

e hozzátartozói? Az 

tette néhány szóval. 

alami ruhadarabot, 

bb szüksége és átadta azt. 

án kisérte az ételadást: 

Jó étvágyat! 

már egy kis üresség is támadt, 

ben elől a terem másik végén meg- 

dött a nőegylet adományainak ki- 

menhely lakói sorra állottak az asz- 
Az idősebb hölgy rendszerint 

kikérdezte előbb, hogyan 

1 ják, mi volt a foglalkozása, nincse- 

illetők vála- 

t olykor a menhely gondnoka is ki- 

ngrádiné azután felvett az asztal- 

vagy cipőt, 

leg fehérnemüt, harisnyát, kalapot, 
nt, hogy az illetőnek mire volt leg- 

Aztán 

yult a kosarak egyikébe, kiszedett 
ból kenyeret, hurkát, kolbászt, szalon- 

lmát, kalácsot és azt is odanyuj- 

az előtte állónak. Kedves, csicsergő 

int az első emberek megkapták 

ékaikat és azokkal boldogan visz- 

rtek a hálóterembe, ugy nyomultak 

ndoros előtt állók egyre beljebb. 

oros azonban nem mozdult az ajtó 

5l és igy az előtte levők között és 

menedékhely egyik alkalmazottja, 

aki a rendre ügyelt, odaszólt Kondoros- 

nak: 
- Mi az? Maga nem akar ajándékot? 
Kondoros ugy érezte, mintha valami 

vállon ragadta és alaposan, durván meg- 

rázta volna. 
- Dehogy is nem akarok, - felelt, - 

csak azon gondolkozom, hogy az iratai- 
mat megmutatom a hölgyeknek, hátha 

álláshoz juttatnának. 

- Az ám, - mondta az alkalmazott, 

- igaza van. Hátha szereneséje lesz. 
Kondoros ezzel megfordult és vissza- 

sietett a hálóterembe. Ott a falba vert 
szögről leakasztotta a kalapját és kifelé 

indult a menhelyről. 

A kapuban csudálkozva nézett rá a 

portás. Nem igen fordult elő, hogy va- 
laki, aki a menhelyen alvóhelyet kapott, 
még az est folyamán távozzék onnan. 
Különösen akkor nem szoktak távozni, 

amikor ott vannak a jótékony nőegylef 

hölgyei és ajándékokat osztogatnak. 
Meg is kérdezte a portás: 

- Hová rohan? Hát nem akar itt 

aludni? 

- De igen, - füllentett Kondoros, - 
csak eszembe jutott, hogy valamit a 

ese esveseeseseesee 

Atánsági Zady Hamillon) 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

urta: KUBÁN ENDRE 
— 

tökmag 520, napraforgó 350 lei száz- 

kilónkint. A lverna 40 és a lóheremag 

30 lei kilónkint. 

=- Azt reggel is megkaphatja tőle. 

- Dehogy is. A barátom hajnalban 

elutazik. 

- Figyelmeztetem, - mondta még a 

portás jóakaratulag, - hogy siessen 

vissza, mert éjfélután már nem enge- 
dünk be senkit a menedékhelyre. 
- Tudom, - vetette oda Kondoros és 

máris elrohant. 

Az utcán a kapu előtt ott várt a taxi, 

amely a jótékonysági hölgyeket ide- 

hozta. 

A soffőr bent ült a kocsiban a volán 
mellett és amikor a kapunyitást hallot- 
ta, arra felé forditotta a fejét, hogy 

megnézze, nem a hölgyek jönnek-e ki 

azon. 
Azonban csak egy téli kabát nélküli 

kopott alakot látott, aki a kalapját mé- 

lyen a szemére huzva lépett ki a kapun. 

A kocsivezető, aki csak az imént 

hagyta el a szemközti kis korcsmát, ahol 
a várakozás idejét két fröccs megivásá- 
val röviditette meg, kedélyes maliciával 

kérdezte: 

- Nem parancsol uraságod taxit? 

És halkan nevetett. 

Kondoros elforditotta a fejét és szó 
nélkül tovasietett. Bosszus volt, mert 

érezte, hogy ezen az estén határozottan 

a balsors kerülgeti. Az imént odabent a 
menedékhelyen ismerős hölgyeket lá- 
tott, most pedig ráismert a hangról arra 

a soffőrre, aki ur korában igen gyakran 

vitte a taxiián 
Soha többé nem ment a menhelyre. 

egeessevsesesee«e seseseseseseses 

* A BUDAPESTI MEZŐGAZDASAÁGI 

KIAÁLLITÁS KEDVEZMEÉNYEIL A március 

21-26 között rendezendő budapesti mező- 

gazdasági kiállitás nagy kedvezményei kö- 

zött szerepel az utólagos vizum, amelyet a 

vásár területén kell beszerezni. Március 15- 

től március 26-ig lehet vizam nélkül Ma- 

gyarországra utazni, a vásárigazolvány fel- 

mutatása mellett. Az utólagosan beszerzett 

vizum három hónapi Magyarországon való 

tartózkodásra jogosit. A magyar varutakon 

25-én estig véláru vasuti jeggyel t Bu- 

dapestre utazni, de 24 órára az utazás meg 

is szakitható. A visszautazásnál március 21- 

től április elsejéig lenet a féláru kedvez- 

ményt igénybe venni és ugyanakkor két iz- 

ben is megszakitható az utazás. 

igazolvány 200.- lei 

megváltható a Déli 

talában, ahol felvilágositásokkal 
s yalmélnal sen szolyálnak. 

A vásár- 

lefizetése ellenében 

Hirlap kiadóhiva- 

dijmente- 

k szövetségének kongresz- 

rosban. A Sfatul Negustoresc 

március 24 és 25-én tartja meg a fováros- 

ban országos kongresszusát, amelyen a ke- 

reskedelmet és a kisipart érdeklő problé- 

mák kerülnek megvitatásra. Igy követelni 

fogják a kereskedelem és kisipar közterhei- 

nek leszállitását, az adózási rendszer re- 

formját, a kereskedelmi és iparkamarák re- 

formját, a társadalombiztositás ügyének 

rendezését, a kereskedői képesités törvé- 

nyes szabályozását és a behozatal kontia- 

gentálását, valamint más fontos kérdés le- 

tárgyalását. A Sfatul Negustoresc timisoa- 

rai szervezete a konercsszus alkalmából öt- 

ven százalékos utazási kedvezményt biztosit 

tagiainak. A kedvezményes igazolványok 

pénteken este hat óráig vehetők át az itten! 

szervezet irodájában. 

Az import ellenőrzése. A kereskedelmi és 

iparügyi miniszter a külkereskedelem ellen- 

őrzése érdekében ujitásra határozta el ma- 

gát. Az importőrök részére füzeteket készi- 

tenek, amelyekbe a külkereskedelmi vezér- 

igazgatóság bevezeti az összes adatokat az 

importtal kapcsolatban. Beirják igy a kér- 

vények számát, az engedélyezett kvótát, a 

lebonyolitott import mennyiségét és feltün- 

tetik a kereskedők egyéb adatait. Ez a füzet 

a kereskedő részére bizonyitó erővel rendel- 

kezik, mig a miniszterium részéről az ellen- 

őrzést fogja szolgálni. 

...... 

hogy társaságbeli jótékonykodó urihöl- 

gyek szeretetadományokat adjanak 

neki. Most ez egyszer sikerült megszök- 

nie az elől, hogy szemtől-szembe kerül- 

jön velük, de kérdés, hogy ez máskor is 

lehetséges lenne-e. 

Most már csak a pálinkás bolt és a 

vasuti váróterem maradt meg számára, 

ahol az éjszakákat tölthette. 

Nagyon lassan mult a tél és sokkal 

érezhetőbbé tette a nélkülözést, mint a 

nyár. Borzalmasan gyötörte a hideg is. 

Teljesen kilátástalannak látta az éle- 

tét. e bizott benne, hogy még egy- 

miképpen is elhelyezkednie. Már régen 

nem járt állás, vagy bármilyen más 

állandó alkalmazás után. Hiszen maga is 

tudta, hogy a külseje feltétlenül bizal- 

matlanságot kelt. 

Náha ugyan még fellobogott benne 

némi akaraterő is. Olyankor szilárdan 

elhatározta, hogy alkalmi gyér kerese- 

téből igyekszik majd egy kis pénzt ösz- 

szespórolni. Erre ugyan a télen át nem 

valami nagy kilátásai voltak, azonban 

majd megteszi azt a tavasszal és nyá- 

ron, amikor ismét lehet a parkban alud- 

ni és nem kell beülni a kávémérésbe és 

a snapszbutikba, hogy felmelegedjék, 

ami viszont azzal járt, hogy szükös ke- 

resetét el kellett költenie. Amikor már 

nem lesz rászorulva sem a kávémérésre, 

sem a pálinkás butikra, akkor majd 

igyekszik naponta egy kis kenyérrel 

megelégednie, a többi keresetét, ha lesz, 

barátomnál felejtettem a városban. Nem akarta magát kitenni annak, szépe ffélreteszi. (Folyt. köv.) 



Rádió 

Csütörtök, március 21. Bucuresti. 1: Le- 

mezek. 6: Román népzene. 8.20: A világ 

legjobb zenekarának lemezei. 9: Bach-em- 

lékünnep. 10.15: Zongorajáték. 10.45: 

Hangverseny. 11.40: Vendéglői zene. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolva- 

sás. 11.45: Egészségügyi kalendárium. 1: 

Postászenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Szalonze- 

nekar. 3.40: Hirek. 4.30: Gazdasági előadás. 

5.15: Konyhamüvészet, Vizváry Mariska 

előadása. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Előadás. 

6.30: A Katolikus Irók és Hirlapirók müso- 

ros irodalmi estje. 8: Előadás. 8.35: Bodán 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 
tüvel S lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit iizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot keli beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Margit énekel cigánykisérettel. 9.40: Sarki 

fény, szinmü 1 felvonásban. 10.40: Hirek. 

11: Hangverseny. 12.10: Jazz-zene. Ejfél 

után 1: Hirek. Budapest II. 6: Operaházi 

zenekar. 7: A nőemancipáció Franciaor- 

szágban és Angliában, előadás. 7.35: Jazz- 

zene. 9.35: Hirek. 10: Ének zongorakiséret- 

tel. Bécs. Este 8.45: Tavaszi hangverseny 

11.30: Bárzene. 12.25: Jazz. Belgrád. 6: 

Enekmüvész dalai. 9: Karének, zenekarral. 

Róma. 6: Zongora, hegedü és szopránver- 

seny. 9.45: Szimfonikus hangverseny. Stutt- 

gart, 5: Könnyü zene. 10: Vidám tavaszi 

zene. Ejfél után 1.30: Hangverseny. Stock- 

holm. Este 8.30: Bach: János passzió. Var- 

só. 5.45: Vidám lemezek. 6.15: Beethoven 

utolsó zongoraszonátája. 6.35: Alpár Gitta 

Vegolcsóbb hicdetés - 

lemezek. 8.35: Csellómüvész játéka. 11.15.: 

Tánczene. 

Péntek, március 22. Bucuresti. 1: Leme- 

zek. 2.40: Könnyü zene. 6: Rádiózenekar 

8.45: Női ének. 9.15: Filharmonikus hang- 

verseny. 11.25: Lemezek. Budapest. 7.4 

Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 11.45.: 

Ifjusági közlemények. 1: Zenei-hármas. 

1.30: Hirek. 2.30: Hanglemezek. 3.40: Hi- 

rek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Elő- 

adás. 6.30: Cigánymuzsika. 7: Sportközle- 

mények. 7.15: Magyar szerzők müvei zon- 

gorán. 7.55: Előadás. 8.25: A végzet hatal- 

ma, dalmü 3 felvonásban. 10: Külügyi ne- 

gyedóra. 10.45: Előadás. 11.35: Hirek. 

11.55: Cigánymuzsika. Ejfél után 1: Hifek 

Budapest II. 7: 8a 

leggyotsabb evedmény 

adás. 8.50.: Szalonzenekar. 

10.40: Hanglemezek. Bécs. Este 8. 

11.25: Szimfonikus hangverseny. E. 

1: Kamarazene. Belgrád. 7.30: Ope 

11: Zenekari hangverseny. Ró 

: Hangverseny. 11: Vegyes 

. Este 9.35: A filharmonikus 

Versenye Weingartner vezényletével 

gart. Este 8: Könnyü és tánczen 

Hires énekesek lemezei. 12.10.: 

hangverseny Oswald hegedüm 

Strassburg. 7: Hangverseny. 10.30: 

ven: I. Szimfónia. Varsó. 1: Könn, 

3.45: Bécsi zene. 6.15: Vonósnégy 

Mandolinzenekar. 9.15: Filharmc 

hangversenye. 12: Könnyü és tánczen 

Déli Hirlap kiadóhivatala, Pi 

I. C. Bratianu 4. Fabrica: Kardos 
trank, Piata Traian és Str. Mercu 

tratik, Piata Küttl. A hirdetési 

uminden esetben előre fizetend. 

ute 

Oktatás súllási kezes 

Francia órákat 

jutányosan, legjobb eredménnyel tanitok, 

egyenként vagy csoportban is. Cim: Piata 

Asanesti 5. I. em. 8. (2294) 

Gyermeke fél a vizsgától! 

A tanterv nehéz, különösen azok részére, 

kiknél az előadási nyely nem az anyanyelv. 

A szülők többnyire nem tudják gyermekük 

tanulmányait ellenőrizni. 

Mi mentesitjük önt ezen gond alól! 

Gyermeke délután hozzánk jön, itt végzi 

el szakképzett vezetés mellett összes irás- 

beli és szóbeli iskolafeladatát román, fran- 

cia, esetleg német nyelven. 

A vizsga időpontja közeleg, de még nem 

kéöő! 

Erdeklődők forduljanak Cetate, Bulev. I. 

Gh. Duca 8, Ekthomas-ház, III. emelet, lép- 

csőházi bejárat vagy telefon 14-15, délelőtt 

10 és 1, vagy délután 4 és 6 között. (2292) 

jösaat 

lhk á ilkalmazás 

Tanoncokat 

ügyes, erős, egészségeseket fizetéssel fel- 

vesz „"Vulcan" gépmühely, Timisoara IV., 

Str. Gh. Pop de Basesti 14. (2280) 

Adjusztáláshoz 

könyvkötéshez eés hasonló munkát értő 

munkásleányok azonnali belépésre kerestet- 

nek. Ung á r-nyomda. Piata Bratianu 3 sz. 

(2299) 

Mindenes leány 

tiszta, ügyes, bizonyitványokkal, felvétetik. 

Bulev. Berthelot 3, II. em. 9. (2301) 

Házmesternek felvétetik 
fiatal, gyermektelen házaspár. Az asszony 

a háztartásban kell segitsen. Kertész, 

mechanikus előnyben. I., Bulev. Diaconovici 

Log: 26. (2303) 
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Agilis fiatalnő 

aki több nyelvet beszél, bárminő elhelyez- 

kedést keres, akár üzletben, vagy irodában. 

Cim a kiadáóban. (2457) 

Kifutó 

megbizható, állást keres. 

lim van" jeligére a kiadóba kérek. 

Cimeket „Bicik- 

(1949) 

Adászvétel 

Aratógép 

jó állapotban, jutányosan eladó. Csépay Mi- 

hály, Mailat. (2291) 

Mintaszerüen berendezett 

gyógyszertár 

bánáti német nagyközségben a tulajdonos 

előrehaladott kora miatt sürgősen eladó. 

Szükséges tőke: 750.000 lei. Bővebbet: Kar- 

dosnál, IV. ker. Str. Ion Ghica 2 sz. (2277) 

Kéziszövőde 

teljes berendezéssel olcsón eladó. Weisz éz 

Comp. Tapiserie. (2297) 

Modern, komplett 

fehér hálószobabutor, helyszüke miatt ol- 

csón eladó. Müvészi faszobrász munka. 

Megtekinthető 2-4 óráig. III, Str. Romu- 

lus 10. (2304) 

Eladó 

családi ház a Blaskovics-telepen, Str. Banul 

Maracinei és Str. Tichindeal 4. szám sarok. 
(2302) 

Motorbicikli 

D. K. W. 200-as, uj gumikkal eladó. Kalapis 

András gépész, Besenova-veche. (2305) 

Vennék 

jókarban lévő ajtós kirakatot és egy jég- 

szekrényt. Cim: Ed. Servon, Ghertenis. 

(2306) 

Eladó 

10 fa-villamoslámpa felszereléssel, jókarban 

lévő nyitott karoszéria, 6 Petrolux lámpa, 

fürdőkályha mosdóval, 500 tetőcserép. Pa- 

csirtamező vendéglőben. (2307) 

fakás 
eesamzes 

Szépen butorozott 
tágas szoba, fürdőszoba használattal, uri- 

családnál, magányos urnak vagy egyedül- 

álló hölgynek kiadó, - esetleg teljes ellá- 

tással. Cim a kiadóban. (1684) 

3 szobás 
modern lakást sürgősen keresek azonnalra, 

a Piata Bratianu közelében. Cim a kiadó- 

ban. (1685) 

3 szobás 

modern lakás, a IV. kerület központjában, 

Mircea Voda-utca 6 szám alatt, kiadó. Kö- 

zelebbit Várnay Elemér dr. ügyvédi irod.- 

jában, I.ker., Str. Lonovici, Papneveldei bér- 

ház, I. em., vagy a háztulajdonosnál 

1687) 

alkalmi eladása 

Művészi festmények 
és egyéb disztárgyak, bronzok, márványok, antik 
és modern butorok 

BELGIANA 
mélyen leszállitott árakon 

Strada Eminescu 

jó 

olecsó lapot akar 

lapot akar 

iriss lapot akar 

magyar lapot akar 

hű barátot akar 

Vadnai: Hacsek és Sajó 

schirrmeister: A kényeztetett gyer 

CULTURA könyvkeresket 

fizessen elő a Déli Hirlapra / Kérjen mutatványszámot 

fiülöniéle 

Iroda és raktárhelyiséget 

keres részvénytársaság, május 1-re az 

kerületben. Ajánlatokat „Elektro 

a kiadóba. 

Orvosilag rendelt 
kötők, alkalmi 

melltartók 

Sanitari 
timisoszra, 

Bulevardul Berthei 

Könyvujdonságo 
Dekobra: A csábitó 
Keréky: Egy férfi, aki nem akar 
Köastner: Három ember a hóban 
Nemeth: A párisi komün 
Gergely: Én Máthé Erzsébet 
Ursula Parrott: A szerelem elmul 
linklater: Don Juan Amerikában 
stomogyi: Az ut vége 
Gróf Corti: Erzsébet 
teignobos: A írancia nemzet ősi 

története 
Genthon: Az uj Magyar lestőművé 

története 
Farkas: A fiatal Magyarország ko 
Földes: Bocskay Angyalkai 
Nachmaánova: Napló triologia 

1 Szerelem, cseka halá 
2. Házasság vörös vihal 
5 Bécsi tejes asszony 
(olcsó kiadás.) 

A politikában 
. A családról 
A sportról és szinháztó 
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H. szép akar lenni 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólaz 
KULKA Emil városi gyógyszer 
tárában a „Fekete Sashoz" 
í Piata I. C. Bratianu 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén 


